



Don Juan Campos Fillol

Doctor en Medicina y Licenciado en Farmacia. Catedrático Secretario de la Facultad de Medicina...

Falleció ayer, a las doce de la mañana

A LOS 52 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido la bendición apostólica de Su Santidad

R. I. P.

El ilustrísimo señor Rector de la Universidad Literaria, el excelentísimo señor Gobernador civil, el excelentísimo señor Alcalde Presidente de excelentísimo Ayuntamiento...

PARA «EL PUEBLO»

ESPAÑA ADELANTE

ESPECTACULOS DE MADRID

Excursión veraniega por los teatros de Madrid.

Necesito disculpa para justificar—hasta cierto punto—ante mis lectores mi presencia en Apolo y en Eslava. Han venido, unos amigos forasteros, y, obstinados en obsequiarme con alguna distracción insólita, me han brindado con una visita a la catedral del género chico...

ceptación! Mucho trabajo nos cuesta aceptar la dejosa realidad y renunciar a la idea de que dado Shakespeare ha de venir después super Shakespeare y a la temporada siguiente un sobre super Shakespeare.

Esto es imprescindible: el grano de sal. Y, pues el público lo pide, el grano de pimienta. O la mostaza. ¡Hasta la cantárida! Pero gracia ante todo. De gracia y de vistosidad se componen estos espectáculos en todas partes. Pues bien: «El sobre verde» no tiene nada de eso. Empezar en sainete vulgar y acabar en exhibición de unos cuantos cuadros insignificantes con banderas, colores y muchachas cogidas de trapezcos de seda. Lo de siempre. Y digo lo de siempre porque las muchachas siempre están bien y ellas bastan para dar atractivo a un espectáculo. Entonces, ¿por qué hablar de ello? ¿Qué trascendencia puede tener una revista teatral?

Para mí la trascendencia está en el efecto sobre el público. Al público le gustan estas tonterías. Ríe los chistes groseros. Acepta la aparición en escena del invertido, como tipo cómico, signifi-

do hábitos de tolerancia semejantes a los de los burdeles andaluces. A este desdichado sujeto se le lanzan pullas, indirectas bárbaras, que el buen público celebra con grandes carcajadas. A tono con este importante papel de la obra están frases, diálogos y escenas enteras. Domina en el teatro una atmósfera turbia y a veces un poco ambigua que viene de entre bastidores. Es decir, que este género de literatura no sabe llegar a lo picante sin caer en lo grosero. Es el triunfo del teatro de la Chejto y de Luis Esteso. Y no sabe llegar a lo grosero sin adular a los instintos más bajos del bajo pueblo.

Aquí está la cuestión. Apoyo tiene una tradición alegre pero decorosa. En plena calle de Alcalá, aleja la idea de los espectáculos clandestinos y acuden a él muchas buenas gentes a pasar el rato, familiar con sus chicos, forasteros formales y discretos, como los que me han traído hoy, que estarán formando de Madrid, seguramente, un concepto bastante desagradable. Me resisto a dar toda la razón a los colaboradores ilustres—justísimos—de «El Siglo Futuro», para cuya virtud el momento es de una sensualidad desbordada, ostentosa y cínica. En verano siempre fué la moral un poco relajada. Más que sensual y cínico este espectáculo es torpe, en los dos sentidos, clásico y moderno de la palabra. Torpe quiere decir sucio; pero también desmañado. Trata de salvarlo la música, rapsodia de bailes extranjeros, y algo consigue: aunque también con pobreza de inspiración y de motivos que nos hacen recordar la inagotable facundia del maestro Chueca.

La novedad está, por consiguiente, en el acceso del público a un género torpe, reservado hasta ahora a escenarios de suburbio y barracas de barrio bajo. Ya con propósito de información, vamos al teatro de Eslava, de transición ligera—la última de Eslava—fué más famosa que la última de Apolo—, pero que nunca pudo caer tan bajo como ha caído hoy. Si en Apolo lleva ciento cincuenta representaciones «El sobre verde», no llevará muchas menos en Eslava «Las castigadoras». No está absolutamente desprovisto de gracia este disparate. Sal gruesa, guindilla—guindilla de lata, sin la ferocidad natural, pero espontánea del picante rojano—y desde luego barbarie y falta de arte. Del arte necesario para el género alegre y ligero que quiere cultivar un teatro, que estaba ya dignificado por campañas verdaderamente honrosas. El público, acostumbrado a encontrar en Eslava las comedias de la Bárcena, cae ahora en una especie de vódelvil—¿quizá haya sido, en efecto, «vódelvil» en su primera encarnación—, pretexto para las escenas escabrosas con una cama, no accesorio, sino personaje principal.

En todas partes, sirven estas bazofias; pero no van parroquianos como los que veo sentados en palcos y butacas: buenos burgueses, matrimonios honestos: papá, mamá y la niña mayor... Y los que van, no van tan en frío, tan en tonto como estas gentes que vienen aquí.

LUIS BELLO.

(Prohibida la reproducción.)

¡UREOXIL! evita las arenillas.

ECOS LATIDOS DE LA OPINIÓN

Sobre el Certamen musical de Valencia. — ¿Pueden ni deben tomar parte en él las bandas de la capital? No.

Sabido es el fin que siempre se ha perseguido en Valencia con nuestro Certamen musical, honra y orgullo de nuestra Feria y de nuestra tierra y las reformas introducidas cada año, encaminadas todas a evitar que de las bandas concursantes formen parte elementos extraños a las mismas, o mejor entendido, músicos profesionales, contratados, etc., que no sean músicos propios de las bandas, castigándose con todo rigor las faltas que por tal concepto las susodichas bandas cometan, bien dejándolas fuera de concurso al momento de actuar o en el de adjudicación de premios, extremo éste que también consta en las condiciones de este año, con el fin de conseguir la más honrada pureza en la lucha artística que tantos progresos ha reportado a nuestras entidades musicales.

El público asistente al Certamen, juez popular del acto, ha aprobado tales condiciones, empleando contra las bandas que las infringían las más grandes protestas en el acto de la actuación, hasta el extremo de no dejar oír sus interpretaciones.

Recuérdense las protestas contra ciertas bandas en los tres años últimos y el fallo del Jurado dejándolas sin premio; es decir, que tanto el Ayuntamiento como el Jurado y el público, todos de acuerdo, quieren impedir que gente profesional, que ningún sacrificio hace, arrebatase injustamente un premio a una banda compuesta de aficionados, que para rendir culto al arte, cuya afición les domina, róbense el descanso, que, después de las fatigosas faenas agrícolas a las que la mayoría de los músicos de pueblo se dedican, necesitan, pasando las noches ensayando y luchando por tocar las obras.

¿Es justo que con estos abnegados y entusiastas músicos, hubiesen profesionales de la capital? No.

No debe consentirse en tiempo oportuno la admisión de las bandas de la capital en el Certamen, tanto en la primera como en la segunda sección, y así podrán acudir al mismo las bandas de la región, de modesta categoría, que tantos admiradores llevan a la capital en días de Certamen. Las de Valencia, si quieren asistir, que vayan a la sección especial, luchando con las buenas bandas con categoría de profesionales.

Ya son dos las bandas de la capital que se dice piensan asistir y se murmura también de otra que van a la primera y segunda sección.

Estas bandas no deben concurrir, ni deben admitirse al solicitar la inscripción, pues lo contrario sería injusto. Verdad es que la comisión de Músicas y el Jurado, pueden dejarlas fuera de concurso, como ocurrió a la banda del Cabañal el último año que asistió, dirigiéndola don José Borrero y que habiendo tocado mejor que todas, según unánime opinión de técnicos y público, el Jurado, viendo que los elementos eran profesionales, no le adjudicó premio alguno.

Cualquiera de las bandas de los pueblos de la región que piense asistir, a de ir precisamente con sus elementos propios, todos ellos músicos por afición, sin poder llevar profesionales o contratados, pues se le puede probar y denunciar; pero ¿y las de la capital? Estas, si aparte de que la mayoría de sus componentes tienen la música como profesión, si ocurre que hay algo difícil en las obras, que no está al alcance de los músicos de su talla, buscan solistas mejores de la capital que dibujen lo que los aficionados de pueblo apenas pueden ejecutar sin arte. ¿Es esta lucha justa, es honrada, es éste el fin que el Certamen persigue? Como opino que no y esta opinión la comparte la mayoría del público que acude al festival, sería conveniente la hiciera suya el Ayuntamiento, dando una prueba más del recto y acertado proceder, que es norma y orgullo de todos sus actos, como así lo espera.

Un amante de la música. Julio de 1927.

El problema de la circulación en el Cabañal.

Es indispensable afrontarlo y resolverlo. Todas las tardes surge el mismo conflicto entre autos, tranvías y vehículos que van y vuelven a las playas de Levante.

Este conflicto reviste caracteres gravísimos; hasta el punto, de ponerse en peligro la vida de muchas personas. Cuando la catástrofe llegará, que llegará, entonces todo será lamentaciones, y es indispensable poner antes remedio.

Mañana por la tarde, como ocurre todos los domingos, la concurrencia a las playas, será verdaderamente imponente. En ellas se amontonarán vehículos, tranvías y autos, y el público lo asalará todo, luchando a puñetazos para conquistar un puesto de retorno.

En la calle de la Libertad la cosa se pondrá más seria, porque la gente ocupará la calle y abrirá sus filas para que pasen autos y tranvías.

Este problema debe ser resuelto y quedar garantidas las vidas de los ciudadanos.

La autoridad municipal puede resolver el caso, y bastaría un orden del Alcalde, para que se alejasen peligros de atropellos y choques.

El Alcalde podría ordenar, que los días de fiesta, todos los vehículos que vayan o regresen a las playas

Toros Alcira

Para la corrida de Alcira se despechan localidades en Casa Bello, Lotería de la Subasta.

de Levante, utilicen la calle de Capdepon, que es más ancha que la de la Libertad, y quede ésta en esos días únicamente para el paso de los convoyes eléctricos.

Si esto se dispusiera, toda la circulación rodada iría por la de Capdepon, y el público, a pie y en tranvía, por la de la Libertad.

Así se alejaría todo peligro de choques y de atropellos.

Esperamos que el Alcalde, capacitado de la solución que demandamos, así lo ordenará.

Lo que dice el Alcalde

El Alcalde dijo ayer que recogiendo indicaciones de la Prensa local acerca de la urbanización de la Avenida de Victoria Eugenia, se ha enterado de la situación en que actualmente se encuentra dicha vía, estando terminada por completo la canalización de aguas potables y faltando sólo dos trozos de ocho metros de canería para completar las del gas al final de la expresada calle y que no se han colocado todavía porque la empresa no dispone del referido material. Espera que en breve terminarán las obras.

Acercar de una queja de los vecinos de la calle de Mariano Aser, ha manifestado que hace dos días se comenzó a acumular el material para cubrir la zanja de referencias trabajos que han comenzado y quedarán terminados dentro de muy breve plazo.

Una queja de los obreros del puerto.

En nombre de los obreros del puerto, la Sociedad Obrera La Unión Terrestre nos remite el siguiente comunicado:

«Señor Director de EL PUEBLO. Agradeceríamos insertara en la sección de «Ecos» de EL PUEBLO la queja siguiente de los trabajadores del puerto:

No es el ánimo de esta sociedad obrera el molestar a nadie ni menos pedir cosas injustas; pero sí el llamar la atención sobre el continuo abandono en que se tienen las vías para entrar los vagones al pie de los muelles de carga en el puerto.

Hace tiempo llamamos la atención sobre un trozo de vía del muelle de Poniente, que era imposible arrastrar un vagón a brazos, aunque fueran catorce o quince hombres los que intentaran hacerlo.

Hoy rogamos al señor director de las Obras del Puerto o al señor presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Eugenio Durrús, se dé un paseo por el puerto y observen

SIGUE EN LA OTRA PLANA

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

MAX EDO.—«Desearía me dijese, en el Consultorio Popular, cuál es el significado de la palabra Speleología, pues no he podido encontrarla en el Diccionario.» En efecto: inútilmente buscaría usted la palabra en el Diccionario de la Academia, según la ortografía con que usted escribe la palabra. No debe escribirse en lengua castellana «Speleología», sino «Espeleología». No hablaría tampoco esta denominación, pero en la página 526 leerá la palabra «Speleum», que quiere decir cueva, gruta, cavidad tenebrosa... Y de aquí hubiese inferido lo que le interesa. Espeleología es una ciencia auxiliar y de aplicación, hija de la Geología; estudia la naturaleza y disposición de las cuevas, de los grandes abismos, su estratigrafía, las variaciones termométricas y barométricas de los antros subterráneos, su flora, la vida total en las grutas. Es una ciencia producto de la exploración de las cavernas. Se considera al alemán Esper como iniciador de las exploraciones del mundo subterráneo. Desde la mitad del siglo XIX la Espeleología se convierte en ciencia práctica y a partir de entonces es ya copiosa la bibliografía acerca de estos conocimientos interesantes. España ofrece un terreno magnífico para esta clase de estudios. Si son necesarios más datos, nos tiene a su disposición.

mo número de horas que en la jornada del día y en el mismo trabajo, ¿deben cobrar el mismo jornal que los trabajadores diurnos o tienen derecho, por ser nocturno su trabajo a un aumento? Caso afirmativo, ¿a quién hay que recurrir para que se haga justicia? Toda la legislación obrera, así como los convenios entre patronos y proletarios, establece un aumento no inferior al del veinticinco por ciento (en muchos casos hasta el cuarenta o el cincuenta) para la jornada nocturna. Es lógico que rijan estas disposiciones y además de lógico, humano. Y si así no se hiciese, la reclamación debe dirigirse en primer lugar a la empresa para la que se trabaja; y si ésta desoyese la justicia de la petición, se recurre al Gobernador civil. Este es el procedimiento que siguen los oficios en los cuales existe una organización con directivas autorizadas. Pero si se trata de un trabajo de brazos realizado por obreros de libre contratación, ni organizados ni defendidos por pactos previos, siendo tan sólo brazos aquilados, al azar, ya ahí la aplicación de las leyes (que afectan a casos concretos y a oficios cuya misma estructura ha hecho necesaria la intervención del poder público) es más imprecisa, cuando no nula. Entendemos, pues, que para que se haga justicia, el caso a que ustedes se refieren debe ser puesto en conocimiento de las autoridades por medio de la Prensa. Creemos que la reclamación surtiría algún efecto. Estamos a sus órdenes.

UN ANDALUZ.—«Si es posible la transmisión a distancia del pensamiento, o telepatía; es decir, se han registrado casos de producción de este fenómeno. Pero conviene tener en cuenta: a) que son escasísimos los casos objetivos y científicamente observados, con

garantías experimentales, y en cambio sumamente numerosas las referencias más o menos fidedignas de supuesta telepatía; b) que todos estos fenómenos psíquicos, si bien son objeto de continuos estudios por parte de hombres de ciencia, solventes y desinteresados, lo son a la vez de una explotación fiesvegonzada por parte de toda clase de embaucadores, so color de ocultismo, espiritismo o falsas ciencias psíquicas.» Su segunda pregunta demuestra que confunde la telepatía a que se refería en la anterior, con la sugestión hipnótica. Así como la telepatía exige una extraordinaria afinidad mental entre sujeto emisor y sujeto receptor pero no puede ejercerse a voluntad, no pudiendo tampoco fijarse de modo cierto las condiciones psicofísicas que han de reunir ambos sujetos, en cambio los fenómenos que acompañan la sugestión hipnótica y sus requerimientos están bien estudiados. La sugestión hipnótica no puede decirse que sea punible, ni en España ni en otros países, porque no ha sido todavía objeto de legislación especial. Pero los grandes peligros que encierra obligarán, tarde o temprano, a todos los países a tomar medidas adecuadas. La defensa que pueda oponerse depende esencialmente de las condiciones que reúnan el que pretende ejercer la sugestión y el que trata de rechazarla. La bibliografía sobre hipnotismo y sugestión es extensísima, principalmente por la explotación antes aludida que se viene haciendo de estos fenómenos. Tenga especial cuidado en elegir una obra realmente seria: Podemos recomendarle: Bernheim, «Hipnotismo, sugestión y psicoterapia» (última edición 1922) y La Vaisière-Palmes «Psicología experimental» (Barcelona, 1924). Esta sólo dedica dos capítulos a los fenómenos que le interesan. En cualquier buena librería le presentarán un surtido extenso de obras que tratan de estos asuntos.

CUCO MINETA.—«Deseo adquirir un motor que funcione con aceites pesados

o con gas pobre para elevación de aguas destinadas a riego. ¿Qué marca me recomienda usted como más eficaz, tanto por su sencillez en el manejo cuanto por su economía en el consumo y perfecta gasificación del combustible? El motor que yo necesito adquirir es de 40 caballos.» En este instante hablan las revistas de construcción e ingeniería en Dinamarca y Alemania, sobre todo en Francia, de un motor de tipo estacionario para quemar petróleos blancos y en bruto, aceites de esquisto, aceites vegetales, animales minerales y de palma, mazouts y aliónes. Se caracteriza este motor por su perfecta marcha en vacío prolongado y en régimen de plena carga. Está construido para un ciclo de dos tiempos y nuestras referencias es que su costo es relativamente económico. Últimamente, en el concurso internacional de barcos de pesca organizado por el ministerio de Marina de Francia, la casa constructora, en competencia con las más famosas marcas de motores, ha alcanzado el primer premio, como asimismo la Gran Medalla de Oro, del Yacht Club. Según nuestros informes, la casa que en Valencia tiene la exclusiva de venta de ese motor, es la de don Pascual Ciment, calle de Alicante, 23 y 25, Valencia. Seguramente allí podrán darle toda clase de coeficientes y elementos de juicio para que pueda discernir lo que más le convenga.

«Cuando se inauguró el célebre «Pauet de San Vicent» y motivos de su existencia? Al final de la calle del Mar, cerca de la Gloria, y esquina de la que fué calle de la Gloria, hoy calle de Doña María Carbonell, nació San Vicente Ferrer el día 23 de Enero de 1350. Esta casa era propiedad de don Guillén Ferrer notario, y de doña Constanza Miquel, consortes y padres de aquel valenciano. Sin que se sepa la causa pasó esta casa a ser propiedad de Antón Martí, cuyo hijo y heredero la vendió en 1496 a don Francisco Castells, y éste, más y medio después, a los padres Dominjos, que

nes la reformaron, convirtiéndola en oratorio con la invocación de San Vicente. Dos años más tarde la vendieron al gremio de Boneteros, con la condición de no poderla enajenar sin su licencia.

Estos adquirieron la casa contigua que da salida a la calle de doña María Carbonell. La ciudad de Valencia quiso poseer esta casa y después de la deliberación del censo general el día 13, según unos, el 14, según otros, de Agosto de 1573, la adquirió. Bajo el presbiterio está el pozo antiguo de la casa que bendijo Vicente Ferrer.

«¿Quién era Peret el de Bètera?» Hijo de esta población, de la que toma su apodo, era un tipo que desempeñaba toda clase de papeles, gastaba bromas de mal género y ante quienes no le conocían solía mostrarse fanfarrón. Era largo de uñas, según cuentan y tenía cierta agudeza de ingenio. Peret el de Bètera era un animal de les que explotan en los pueblos para divertirse.

«¿Dónde estaba situado, cómo se llamaba y cuándo se inauguró un teatro que el vulgo bautizó con el desagradable nombre de las «Cagueraes»? En la calle de Játiva frente a la plaza de Toros. (Contestación detallada en EL PUEBLO del 5 de Mayo del corriente año.)

HALIFAX.—«Desde cuándo está subvencionada por el Ayuntamiento de Valencia la Casa de Obreros Católicos de San Vicente Ferrer? A partir del presupuesto de 1925-26. Debemos manifestarle que las escuelas de los niños de San Vicente Ferrer le están desde hace muchísimos años.

UN SUSCRIPTOR QUE SE LAS TRAE.—«¿Qué requisitos se necesitan para ingresar un alumno en la Academia de San Carlos? Instancia solicitando el ingreso en papel de 1,20 pesetas; papel de pagos al Estado, 5 pesetas; en metálico, 2,50 pesetas; cédula personal; partida de nacimiento del Registro civil; Certificación de vacunado

o revacunado; selo móvil de 0,15 pesetas. \$ Los lienzos pueden prepararse con una simple capa de cola decorativa; generalmente esas manipulaciones no se hacen porque vendése ya preparado. En cuanto al número de pinceles a emplear, con doce o quince de diverso tamaño tiene usted bastante. Procéptese de limpiarlos bien.

ANTONIO NAVARRO.—«Por qué motivo se llama calle de Mallorquines a la que hay desde la plaza de San Gil a la calle de Guerrero? Ya se mencionó así en la antigüedad y se puede asegurar que esta denominación proviene de la época de la conquista, ya que después de ésta constituyeron un barrio extramuros los soldados procedentes de Mallorca. Así como los catalanes poblaron las calles de Barcelona y Barcelona y los aragoneses la de Zaragoza, los mallorquines dieron su nombre a este barrio poblado por ellos. «¿Dónde podría encontrar la historia de Valencia, de Vicente Boix, que publicó EL PUEBLO el año 1923? Le recomendamos la busque en algún libro de viejo, calle del Poeta Querol, por ejemplo.



cada pregunta debe ir acompañada de este cupón

todas las vías, y por sí mismos se convencerán que es materialmente imposible trabajar en estas condiciones.

En particular, todo el trozo de vía del lado de las cubiertas del muelle de Poniente está destruido. Y el remedio está en descartar el hormigón y nivelar los carriles.

Los obreros pedimos que se arreglen las vías, pues somos nosotros los que sufrimos los mayores perjuicios. Porque trabajando a destajo, muchísimas veces para arrastar un vagón perdemos mucho tiempo y empleamos muchísimas energías. Y la verdad, ya que otros sectores no se preocupan de este asunto tan vital para el tráfico del puerto, nosotros, que sufrimos este abandono y esta falta de cuidados de las vías, pedimos se nos atiendan en esta demanda por quien puede y debe hacerlo.

Sin otro de particular, se reitera de usted atento y seguro servidor q. e. s. m.,

JOSE ESTELLÉS  
Secretario.

El ferrocarril vía ancha Silla-Cullera y Cullera-Denia.

Ayer mañana, como había anunciado el diligente corresponsal de EL PUEBLO en Gandía, «Pepe Vedella», en el tren correo de Madrid, llegaron el alcalde de Denia, don Luis de Diego; el de Tabernes de Valldigna, don José Mesquida; el de Oliva, don Francisco Salvat, y el de Vergel, don Vicente Catalá; el concejal del Ayuntamiento de Gandía, don Juan Beltrán, y en representación del Fomento de Industria y Comercio de la misma ciudad, don Vicente Palmer, con objeto de ponerse al habla con el consejero director gerente del ferrocarril de Silla a Cullera, lo que hicieron acompañados de don Luis Moscardó.

La comisión manifestó al señor Sánchez de León, en su despacho de la estación del Norte, los deseos de que se haga un estudio de la prolongación del proyectado ferrocarril de vía ancha Valencia-Cullera hasta Denia, pasando por Tabernes de Valldigna y Gandía.

La conferencia duró cerca de una hora, y de ella los representantes de los dichos ayuntamientos, salieron satisfechos.

También se presentó el alcalde de Camarena, acompañado del propietario del balneario de dicho pueblo don José Torres, con objeto de rogar al señor Sánchez de León interceda cerca de la superioridad para que el rápido de Valencia a Zaragoza, que se pondrá en breve en circulación, se detenga en Puebla de Valverde, con el fin de que los viajeros que se trasladan a tomar dichas aguas, puedan llegar a las once de la mañana y no a las siete de la tarde, como ahora sucede.

El señor Sánchez de León prometió trasladar al director los deseos de esta comisión.

Falsos recaudadores

Es el colmo de la frescura y de la poca vergüenza, presentarse en los domicilios de contribuyentes, para cobrarles el importe de determinados arbitrios municipales.

Hace pocos días se presentaron en casa del apoderado del anterior alcalde, señor Oliag, pretendiendo cobrar un recibo de 600 pesetas; después en casa del concejal señor Afexandre, para cobrarle el arbitrio de entrada de cañuaje, etc., etc.

Tal es el abuso, que el Alcalde rogó ayer advirtiéramos al público para que no resultase timado por alguno de esos sirvientes que actúan.

En los Viveros

Hoy sábado, a las 10.45 de la noche, tendrá lugar en estos hermosos jardines, el anunciado concierto, a cargo de nuestra Orquesta Sinfónica, que dirige el maestro Izquierdo, con sujeción al siguiente programa:

- Primera parte: La princesa amarilla (obertura), Saint-Saens. Hoja de álbum, Wagner. España (rapsodia), Chabrier. Segunda parte: Poemas de juventud: I) Amaneix; II) Joguina; III) Idiú; IV) Vesperal, M. Falau. Tercera parte: Lohengrin (preludio), Wagner.Vals triste, Sibelius. Danzas guerreras del príncipe Igor, Borodín. El próximo concierto se celebrará el miércoles 13 de Julio. Precio de la entrada, una peseta.

Ayuntamiento

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de dos electromotres, que suman tres y un cuarto caballos de fuerza, con destino a taller de cerrajería, en la casa número 7, de la Carrera de San Luis, por don Alfonso Cubells, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello, el día 20 de los corrientes.

Valencia 8 de Julio de 1927.—El Alcalde, Marqués de Sotelo.

Las grandes empresas

periodísticas

“El Día Gráfico” de Barcelona, diario nacional.—La obra de don Juan Pich

La enigmática y demoníaca transformación de la Prensa

Uno de los fenómenos psicológicos de más difícil definición, es el que se está operando de poco tiempo a esta parte en la Prensa.

El diario de dos hojas ya no existe en España, más que en aquellos apartados rincones donde brilla con destellos de lucecita de leyenda infantil, suggestionante y bella, el periodiquín local que mantiene arrogante el pabellón alado donde hallan honrada acogida las inquietudes del espíritu y en el que se recoge el eco de

Para dar una idea aproximada de los planes que su propietario don Juan Pich piensa desarrollar en su empresa, bastará consignar el hecho siguiente: Mario Aguilar, el formidable periodista, acaba de realizar un largo viaje para contratar directamente a los colaboradores e informadores de más fama de Inglaterra, Francia, Italia, Alemania, Rusia, Turquía y Egipto, que enviarán a «El Día Gráfico» no interrumpidas impresiones de cuanto digno de mención ocurra en sus respectivos países.

Con la información nacional, acontecimiento tanto. En todas partes de España



Grupo de redactores de “El Día Gráfico”, en la terraza del Parque de Barcelona, después del banquete con que obsequiaron a nuestros compañeros Giménez y Malboysson

todas las injusticias. En las poblaciones de pro, la Prensa diaria se ofrece ya sin excepción, con un mínimo de seis páginas, siendo lo corriente publicar ocho, diez, doce y hasta más, dándose el caso de haber llegado en su alarde de ofrecer al público por la increíble cifra de diez centimos, verdaderas balambas de papel impreso con abundancia de grabados y costosísimas colaboraciones. Y no cesa ahí la americanada. Todavía se quiere ofrecer más. No pasa una semana sin que surja a la superficie un nuevo propósito de intensa rivalidad entre las empresas periodísticas anunciando nuevas reformas, con todos los modernismos y costosos adelantos tipográficos y de estampación para superponerse mutuamente en una pugna titánica e indescifrable.

¿Quién vencerá en esta tarea de privilegiados?—Los sorprendentes progresos de “El Día Gráfico”

No podía faltar en este combate expansivo que se opera en los periódicos españoles, «El Día Gráfico», de Barcelona. Bajo el conjuro mágico de una fuerza imperativa poderosa, pasea su airón donoso y altivo por toda Cataluña. Pero no le basta con la conquista de las Ramblas. «El Día Gráfico» quiere recorrer en marcha triunfal todos los pueblos, aun los más apartados de la nación. Pretende aún más; entrar y acomodarse en la Puerta del Sol, noble conquista que se ha impuesto un catalán que siente en todo momento henchido el pecho por impulsos de patriótico romanticismo: don Juan Pich y Don, propietario del prócer colega barcelonés.

Pretender describir en estos momentos la ilustre personalidad de don Juan Pich, resulta una tarea innecesaria, ya que de todos es conocida. Espíritu forjado en la lucha y de temple democrático, supo tras perseverantes esfuerzos labrarse una posición social fastuosa y un renombre que es acogido, no sólo en Cataluña, sino en España y en el extranjero, con todo el respeto que merece. Actualmente, el nombre de Pich se cotiza en las cumbres y, esto que valiera a otros para tenderse en el camino florido para desde la cima dedicarse a la vida contemplativa y al goce de los deleites que su holgada posición le proporcionarán, en él sirve para redoblar sus energías y dar impulso a sus actividades, una de cuyas gamas la condensa con amor infinito en «El Día Gráfico», que va maravillando a la Prensa nacional por su alma y por las joyantes galas de su ropaje.

Una visita a las soberbias dependencias que constituyen la Redacción y Administración del colega, basta para formar un juicio cabajísimo de lo que en aquella casa ocurre. Se hallan instaladas en uno de los pisos del monumental edificio que el señor Pich posee en el plaza de Cataluña. Bajo la acertada dirección de un periodista de tan galana pluma y de sorprendentes iniciativas como Mario Aguilar desarrollan sus planes profesionales periodísticos de la valía de Aguirre, Paco Madrid, Solsona (Bargalomé y Brault), «Don Ventura», Fabregat y otros muchos, en «El Día Gráfico» y su secuela «La Noche», que aunque de carácter local este último, goza también de la máxima popularidad. Los talleres de composición y fotograbado, son igualmente admirables instalaciones con todo el material moderno necesario para que tanto la parte tipográfica como la estampada pueda competir dignamente con las primeras de su género.

ENRIQUE MALBOYSSON

Una vez más

Insistamos. Insistamos de nuevo. Pidamos una vez más a nuestro correligionario, a nuestro amigo, a todos los hombres que conceden a la educación de los niños y a su salud la importancia que tiene, unas pesetas para que puedan ir a la colonia escolar «Blasco Ibáñez», levantada por los republicanos en Buñol.

Enviar diez muchachos o veinte, o haciendo un esfuerzo, treinta, no supone nada, no resuelve el problema. Debemos fijarnos que la matrícula de las Escuelas de la Democracia la constituyen algunos centenares de muchachos.

Muchachos que acuden de todos los puntos de la ciudad, de los suburbios y de la huerta, atraídos por el justificado prestigio de que goza el profesorado de la Escuela, y porque en sus aulas, de grandes proporciones, de entonada y limpia decoración, la estancia es grata, amable. Entra a raudales la luz por rasgadas ventanas. No llega hasta allí el torbellino de la vida ciudadana. Es, en una palabra, una hermosa Escuela, orgullo del republicanismo valenciano, y alentador ejemplo de lo que puede la voluntad puesta al servicio de un alto ideal.

Vive, sin embargo, con muy pocos recursos, y por lo mismo no es extraño que ahora, como todos los años, constituya una preocupación de sus dirigentes y de cuantos la alimentan con sus virades y sus donativos, la necesidad de enviar a Buñol los niños débiles, enfermitos, prematuramente cansados, que haga en su matrícula.

Y esta consideración es la que nos mueve a insistir de nuevo en nuestro llamamiento de hoy. ¿No hay tres mil o cinco mil correligionarios que den algo de lo que gastan en tabaco, en café o espectáculos para llevar a Buñol a esos niños? No solamente a los niños débiles, de raquítica complexión, con turas fisiológicas, si que también a los otros: Unos días en el campo, en la montaña, conviene a todos ellos, les hace amar la vida libre, les une con vínculos que han de continuarse, sin duda, a lo largo de su existencia. Y además, aprenden a conocer lo que significa solidaridad humana y a lo que obliga el llamarse republicano, que no es un término retórico; que tiene, por el contrario, un sentido claro y sereno en la vida de nuestra patria, que inspira la conducta con las más altas virtudes humanas.

No debemos, pues, vacilar un momento; no debemos permanecer indiferentes; debemos contribuir con nuestras pesetas, con nuestro esfuerzo, con nuestra cooperación a que la educación de los niños que asisten a las escuelas laicas sea completa. Además de las limpias y espaciosas aulas; además del buen profesorado y de los libros bien hechos, es necesario que al llegar las vacaciones envíemos no treinta, ni cincuenta niños; es preciso que podamos enviarlos a todos, para que todos gocen de los mismos salubres beneficios y puedan incorporar a su vida el hermoso ejemplo de amor a los niños que obrando así han recibido.

JULIO JUST GIMENO.

Casa de la Democracia

Para las colonias escolares  
Adejarado Sanchis Pla, 5 pesetas; Adejarado Sanchis Bataller, 5; «Germanías», 15.

Continúa abierta la suscripción en la Administración de EL PUEBLO y Casa de la Democracia.

Obrero: tu hijo está en peligro, ¡sálvale!

Obrero: Son muchos los niños, hijos de obreros, huérfanos muchos de ellos, que perdieron su salud. Su salud que pueden recuperar SEGURAMENTE con unas pocas pesetas, SESENTA U OCHENTA a lo sumo. Si no se gastan ahora estas pesetas luego habrá de gastar muchas más y será mucho más difícil curarles. Los jornales que perderán cuando sean mayores alcanzarán un número crecido de pesetas. La salud que alcanzarán sus hijos por herencia, no será muy floreciente. El desastre será grande, inmenso.

Hoy es tiempo de evitarlo; bastan 16 ó 18 duros. Se han abierto suscripciones. Tú, obrero, no estás sobrado de dinero, pero tu hijo aún tiene menos salud. Economiza unos cigarrillos de papel, algún gasto inútil, cuando no perjudicial, y dedícalo a las Colonias escolares.

A mi me es igual que lo entregues a esta o a la otra Colonia escolar, a la católica o a la laica, a la municipal o a la valenciana o a la de tuberculosis. Yo lo que te pido es que dediques a tu hijo lo que dedican otras personas que no tienen obligación material de hacer nada por sus hijos y lo hacen. Diez o veinte céntimos a ti no te arruinarán y muchos céntimos harán un gran bien a los niños. Si no te parecen bien las Colonias escolares actuales, haz tu una. Pero no dejes de hacer algo este año. El año próximo habrá niños que ya no podrán recibir tu apoyo, porque si no se lo prestas este año, ¡ya habrán muerto!

No creas que miento. El pasado año en Torres-Torres, una niña, durante la Colonia, mostró síntomas que obligaron a separarla de las otras niñas, y dicha niña, que vivía cerca de las Torres de Cuarte, no vive ya: ¡murió!

Recoge dinero en los talleres, en las fábricas, en los comercios. Es el momento de salvar vidas. Administra tu dinero si quieres. Pero dalo y salva vidas. Urge. No te delengas. La enfermedad no espera. La muerte tampoco. Aprestárate y haz algo. De ti depende la vida de tus hijos. ¡Sálvalos!

DR. MARIANO PEREZ FELIU.  
Ex pensionado para estudiar la lucha antituberculosa en Suiza.

TEATRO APOLO

EL 15 DE JULIO

A LAS DIEZ NOCHE

Gran función extraordinaria a beneficio de las COLONIAS ESCOLARES con el concurso desinteresado de la notable compañía valenciana del Salón Novedades, que dirige el primer actor VICENTE BROSETA.

Don Juan Campos Fiol

Ha dejado de existir el catedrático de Higiene de esta Facultad de Medicina, don Juan Campos Fiol. La noticia sorprendió dolorosamente a la ciudad.

Éra el finado hombre de vastos conocimientos científicos, y su carrera había realizado de un modo brillante.

Como socio residente, ingresó en el Instituto Médico Valenciano, el día 28 de Marzo de 1894. Formó parte de la comisión censora de premios el año 1911.

Aparte su carrera de médico, estudió la carrera de Farmacia, para poder preparar sueros y productos opoterápicos. Cultivó, con preferencia, la especialidad de Otorrinología, casi único ejercicio que hizo en su profesión médica.

Su laboratorio de análisis médico constituía, en su clase, uno de los mejores centros dedicados a estas operaciones químicas. Fué durante muchos años auxiliar de la Facultad de Medicina, dando las clases de Anatomía Patológica e Histología y las teorías de Patología general, sustituyendo al doctor Sloker (padre).

En la actualidad, desempeñaba la cátedra de Higiene, que quedó vacante por jubilación de don Constantino Reig. Éra presidente de la Sociedad de Socorros Mutuos de la Unión Sanitaria Valenciana, subdirector, del Laboratorio Químico Municipal, miembro de la Comisión provincial de Sanidad, presidente de la Cooperativa de Empleados civiles. Figuraba con el número 20 en el registro de médicos colegiados. Su título de médico fué expedido el 18 de Agosto de 1897, lo cual indica, que en Agosto de este año, iba a cumplir sus 30 años de vida profesional. Al morir el doctor Sanchis Bergón, ocupó la presidencia del Colegio de Médicos.

Ha sido, como profesor, hombre de exposición clara, metódica, sabia. Gozaba entre sus compañeros de Facultad, el merecido prestigio de un hombre laborioso y estudioso. Había creado un hogar feliz, que hoy se entristece con la desaparición de este valenciano por tantos conceptos ilustre.

A su distinguida viuda doña Trinidad Pérez Torres, y a sus hijos, afligidísimos, les deseamos fortaleza para soportar este golpe rudísimo e irreparable. La Redacción de EL PUEBLO se asocia muy sinceramente, al dolor que abruma a la familia del ilustre desaparecido.

Acción Republicana

Centro Republicano El Ideal, Burjassot.—Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, por primera convocatoria y a las cinco por segunda, se celebrará junta general ordinaria para renovación de la directiva, dación de cuentas y ruegos y preguntas. Se duplica la asistencia.—La directiva.

Casino Republicano El Cantonal

Celebrará junta general ordinaria hoy, a las nueve de la noche, por primera convocatoria y a las diez por segunda, para dación de cuentas del trimestre, renovación de cargos y otros asuntos de escaso interés, por lo que se ruega a los socios la asistencia a dicho acto.

Círculo Instructivo Independiente del distrito de Ruzafa.—Convoca a sus socios a junta general ordinaria que se ha de celebrar esta noche, a las diez, por primera convocatoria y a las diez treinta, por segunda, para dación de cuentas, nombramiento de cargos y ruegos y preguntas.

Fraternidad Republicana de la Vega.—Celebrará mañana junta general ordinaria a las tres por primera convocatoria y a las tres treinta por segunda, siendo los asuntos a tratar los siguientes: Elección de cargos; dación de cuentas, movimiento de socios y ruegos y preguntas.—El secretario, A. Alonso.

Casino El Avance

Celebrará junta general ordinaria mañana a las siete de la tarde, con el siguiente orden del día: Renovación de cargos en la directiva y ruegos y preguntas.—El secretario, José Corella.

COLISEUM

Monumental Cinema  
Gran Vía de Germania  
BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20  
Este sábado, desde las 5 tarde.  
LOS ZAPATOS MÁGICOS  
Chispeante cómica en dos partes  
LA HORA DE LOS GATOS  
Por el famoso gato PERIQUITO  
ÉXITO INENARRABLE de la grandiosa novela cinematográfica, en dos capítulos  
LOS HIJOS DE NADIE  
La película que llega al alma de todas las clases sociales y que todos no olvidarán  
Diez partes, 6.600 metros, completa  
Lunes próximo:  
EL NIÑO DE LAS MONJAS  
Jueves:  
EL MILAGRO DE LOS LOBOS

LIRICO

HOY SABADO  
BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25  
NOTICARIO FOX  
LA FUGITIVA  
Historia de una estrella de cine, por CLARA BOW  
LAS MARIPOSA DE MAXIM'S  
Delicioso vodevil, por la escultural LILLIAN HARVEY  
Escuela de argumentistas  
Cómica en dos partes  
Lunes próximo:  
DOUGLAS MACLEAN  
le hará feliz en  
La casa de las siete llaves  
Jueves próximo: ANTONIO MORENO y GLOBE I SWANSON, en  
Una yanki en la Argentina  
Película extraordinaria

Gran Teatro

HOY SABADO  
BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25  
Incomparable PROGRAMA  
UN TONTO LISTO  
Graciosa cómica en dos actos  
Actualidades Gaumont  
LUCES Y SOMBRAS  
Un argumento que cautiva. Una presentación deslumbrante. Las más costosas toallas, por su artista que no deja besar a ELAINE HAMMERTON  
RECORD DE EMOCIÓN  
Tragedia en un submarino  
Encadenará su atención. Gezira viéndola. Una film maravillosa. Plétera de bellezas y elegancias. Lillian Hall Davis. Lucy Vernon Charles Vanel  
Lunes dos films estupendos:  
NOCHE FATAL  
Por Patsy Ruth Miller  
SIEMPRE LA MUJER  
Por la espléndida LUCY DORAINE

Teatro Ruzafa

Grandioso programa  
DE CINE  
PARA HOY SABADO  
A las 5 tarde y 9'30 noche:  
Preferencia, 0'30  
General, 0'20  
Revistas: ACTUALIDADES  
Preciosa comedia en cuatro partes  
A CAZA DE MARIPOS  
Grandiosa e interesante película en tres partes  
AGUAS PROHIBIDAS  
Presentada por los célebres artistas P. Isilla Dean, Maicoo Denny, Dan Mason y Walter Megral  
Graciosa cómica en dos partes:  
CASI UNA DESPONADA  
El próximo viernes, día 15, ESTRENO  
EL DOLOR DE CALLAR

ESTREÑIDOS

Tomando una taza de  
THE LAXO  
después de cenar, curaréis pronto  
vuestro estreñimiento

NOTICIAS

El automóvil FORD se vende sólo. La fama de su reducido precio lo hace preferir de todos los que desean un auto de reconocida modestia y seguridad.

la nueva plaza de Toros, en Madrid; deportes, modas, la cogida y muerte de Gavira, espléndidamente presentada en todo detalle; los grandes vuelos en avión, etcétera.

para Díaz, Montes Paterna; José Gimeno, Gran Via, 56; Viuda Juan Puertas; Gregoria Domínguez, calle Bara, 22; Giner; Conchoual e Isabel Depueblo, Gran Via Germanías, 35.

LECHE CONDENSADA EL NIÑO MARCA NACIONAL



Diploma de Honor y Medalla de Oro en la Exposición Agrícola Hidráulica de Barcelona 1927

LA LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, con toda su crema, es la última palabra de la ciencia en materia de fabricación de leche condensada.

Huyendo de anticuados procedimientos, la LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO tiene todo género de garantías y por ello está mereciendo el favor del público que la otorga todas sus preferencias sobre los demás productos similares existentes en el mercado

La SOCIEDAD LECHERA MONTAÑESA A. E., plaza de Cataluña, 17, BARCELONA, tendrá sumo gusto en enviar a todas las personas que lo soliciten, muestras y folletos gratis, acerca de la Lactancia moderna y cuidados que deben aplicarse a los niños

Los que residan en Valencia, pueden solicitar esas muestras y folletos gratis, de nuestra Delegación en esta plaza, Camino Viejo del Grao, 74

Se regalará sin tener que enviar etiquetas para ello, un abrelatas de aluminio y una higiénica tapadera, último modelo, de igual metal. Este regalo será entregado a todas las personas que hayan tomado parte en el concurso que se está celebrando actualmente

SOCIEDAD LECHERA MONTAÑESA A. E. 5.000.000 DE PESETAS DE CAPITAL TOTALMENTE NACIONAL

No hay duda. El LINCOLN es el único coche de lujo que no admite rival. Gobierno civil. El señor Alvarez Rodríguez visitó ayer al Rector de la Universidad don Joaquín Ros.

Francisco de Paula Martí, inventor de la taquígrafía española, celebrará mañana domingo, día 10 de Julio, a las seis de la tarde, en su domicilio social, Caballeros, núm. 30, entresuelo, izquierda.

de que nos ocupamos en otro lugar; ascender a oficial cuarto al actual auxiliar don Eduardo Bou, en turno de libre elección, y cubrir por oposición entre empleados, la vacante de oficial tercero, por jubilación de don Antonio Cañada; jubilar al enfermero del Hospital Emilio Sapiña; admitir las dimisiones que por haber terminado la carrera de Medicina han presentado los practicantes del Hospital señores Romeu, Lafora, Morell y Zaragoza; y, en su consecuencia, proceder a las consiguientes corridas de escala y ascensos reglamentarios, con efecto desde primero del corriente mes; conceder varias autorizaciones para establecimiento de servidumbres en zonas de carreteras o caminos provinciales.

La Esfera. No desmerece de sus anteriores números; su tarea vulgarizadora de las bellezas de España, se enriquece con vistas panorámicas de varios lugares con preciosos huecogramados.

El automóvil FORD, no tiene enemigo; todos reconocen su valía y su fortaleza.

Militares. Por el Gobernador militar de la plaza, se interesa de los cuerpos, remitan relación de peritos mecánicos para tasar los desperfectos en un automóvil y una bicicleta.

OCULISTA DE SANTA BARBARA.—Escalante, 1, principal, Grao.

Sumario del número 108 de la revista 'Ondas': Lo que nos escribe un aldeano.—Los aplausos por radio, por Ramón Gómez de la Serna, con ilustraciones del mismo escritor.—El tono del violín.—El corazón del mundo, por Rafael Alvarez.—Información gráfica.—Contestando a mis lectores, por J. Pérez Senane.—Ecos de todas partes con información gráfica.—Programas de las emisoras de Unión Radio y de las principales estaciones extranjeras.

LINCOLN, conocido universalmente, por su sin par belleza y sus comodidades insuperables.

El Salón Cine Valencia (Ruzafa), celebrará baile familiar mañana domingo de 4,30 a ocho noche y de 9,45 a una madrugada.

Calenturas rebeldes producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malditas se curan rápidamente con el 'AMENINGOL' Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

LOCAL para industria Se vende, con una nave cubierta de 64 metros larga por 14 metros ancha y varias dependencias, situado Orilla del Río, junto al Hospital militar.

Preservativos! La persona que desea comprar con toda reserva y garantías los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Curación rápida perfecta Venéreo, Sífilis, Píelo, Matriz. D. RAMON CORELLA

Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar. Dirigirse: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164. De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económica, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan curarse en sus casas

CALLISTA JOAQUÍN SELLÉS (hijo) Cirujano, Pedicuro y Manicuro Servicio a domicilio, de 12 a 2 y de 3 a 7 PUNTOS DE AVISO: Farmacia doctor Escalante, Pl. y Margall, 1.—Paseo Mirabet, Bajada San Francisco, 23.—Ateneo Mercantil, Estanco.—Real, relojería, calle de la Sangre, 5

Trinquete de Pelayo Esta tarde, a las 6 se jugará un gran día partido, tomando parte los pelotaris Sánchez, Cortés y Mirá, rojos, contra Andrés, Molina y Calvo, azules.

Plaza de Toros DOMINGO 10, A LAS 5'45 TARDE: ¡VERDADERO ACONTECIMIENTO TAURINO! Reparación de los verdaderos y únicos toreros cómicos, inimitables y sin competidores, Rafael Dutrás LLAPISERA, LERIN CHARLOT y DON QUINTIN EL AMARGAO

PLAZA DE TOROS (ESPECTACULOS NOCTURNOS) Hoy sábado, a las 10'30 noche: GRANDIOSA VERBENA EXTRAORDINARIA en la que tomará parte la notable banda EL EJEMPLO MUSICAL LA TRAPERERA Por PILAR MARTI

Viernes 15 de Julio, ESTRENO EN VALENCIA De la superproducción de la marca Sascha Films EL DOLOR DE CALLAR Dos jornadas, ocho partes (completa)

Las Arenas (PLAYA DEL CABANAL) Hoy sábado, 9 de Julio, a las 10'30 noche: ¡¡TODOS A LAS ARENAS!! Entrada: UNA peseta GRANDIOSA FIESTA DEL CLAVEL

EDEN. = Barcas, 7 Todos los días, grandes sesiones de variedades — A las cuatro tarde y diez noche — Consumación tarde en butaca: UNA PESETA

Fábrica de Joyería Francisco Carbonell Chisbert Sirvase visitar estos talleres y podrá adquirir toda clase de alhajas en JOYERIA y PLATERIA, sin necesidad de intermediarios, y por lo mismo A VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA lo que le representará una economía mínima del 25 por 100.

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARCALL, 7 TELEFONO, 12-62 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche.)

El asunto de la falsificación

Se sigue trabajando con gran actividad en el asunto de la falsificación. Como los folios del sumario pasan ya de mil y en él se han suscitado los delitos que no tienen conexión alguna como son el de la falsificación de moneda y el de efectos timbrados, es posible que se forme sumario aparte por medio de los testimonios de la falsificación de monedas quedando todo lo instruido para el de efectos timbrados.

El juzgado realizó ayer una inspección ocular en una finca llamada Lolesca próxima a Calles cuyo resultado ignoramos. Ayer tarde llegó de Madrid un perito de la Casa de la Moneda, que viene comisionado para cooperar con el juzgado en el descubrimiento de la falsificación de timbres.

Sigue sin aparecer, como ya dijimos ayer, la máquina de imprimir que debía utilizarse para la elaboración de efectos timbrados.

La manifestación hecha por el «Tío Tanco», carecen de interés y por tanto ha sido puesto en libertad.

Nombramiento

Para ocupar la vacante que en el Ayuntamiento han producido las dimisiones de don Juan Grau y don Miguel Giménez de Cisneros, han sido nombrados interinamente por el gobernador civil el médico dentista Cándido Cañamete y el comerciante Francisco Penades Gosálvez.

La empresa de nuestra plaza de Toros prepara dos grandes corridas para el mes de Agosto.

Nuestra empresa taurina

La primera se celebrará el día 7 actuando Belmonte, Villalta y Martín Agüero. La segunda, será probablemente el 21, y se está gestionando que sea a beneficio de la Gota de Leche, a base de cuatro matadores que son Miscal Lalande, Fuentes Bejarano, Niño de la Palma y Rayito.

Los toros serán seis de Concha y Sierra para el día 7 y ocho de Vicente Martínez, para el 21.

Partido de futbol

El próximo domingo se celebrará un interesante partido de futbol en el campo del Pla.

El Alicante se enfrentará al Aguilas. Este equipo que en tiempo no muy lejano llegó a admirar a todo Levante por su juego precioso y positivo, alinea a los tres famosos hermanos Buitrago.

BOTELLA

Liria

La Unión Musical a Bilbao.

Hoy, ha salido para Bilbao ventajosamente contratada por la Asociación de la Prensa de dicha capital para dar un concierto en la plaza de Toros a beneficio de dicha Asociación, la Banda Unión Musical, que tan acertadamente dirige don Eduardo Escobar.

El programa seleccionado por la Prensa bilbaína, lo constituyen obras españolas de Guridi, Granados, Usandizaga, Chapi, Escobar, etc., etc.

Corresponsal

administración que se sigue con carácter gubernativo y apremiante.

Más de medio siglo reconociendo la necesidad de reformar el Código penal sin realizarlo por los entorpecimientos parlamentarios, bastarían para enjuiciar criminalmente esta institución y sus integrantes.

El Parlamento es una institución absurda, incompatible con todo progreso y obra de gobierno, como se ha demostrado en Inglaterra, Francia y otros países.

Basta un análisis racional de su origen y funcionamiento para predecir su ineficacia y los daños que infiere a la civilización y a la vida nacional.

Lo que dice «Heraldo»

El fondo de «El Heraldo», se ocupa también de la reforma del Código, diciendo:

«A la reforma hecha por la comisión presidida por Cervera debe precederle una amplia información pública que el Código de Comercio afecta a diversas clases de comerciantes interesados personalmente en la reforma y el Código Penal, a todo el mundo como ciudadano.

Tenemos en España un plantel de profesores de Derecho, jóvenes competentes de cuya colaboración sería imprudente prescindir.»

Reunión del Consejo

Después de las seis de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El primero en llegar fue Aunós quien manifestó sólo llevaba expedientes de trámite.

Preguntado por la ley de Funcionarios dijo que el martes volverá a reunirse la comisión que se ocupa del asunto.

El ministro de Marina también llevaba expedientes de trámite.

Al llegar el presidente preguntó a los periodistas si se les habían facilitado nuevas noticias de Marruecos y como le contestaron negativamente, replicó:

«Pues las hay muy satisfactorias e importantes.

El cabecilla El Seliten, acorrajado por nuestras tropas contra la frontera francesa ha pedido clemencia a Francia diciendo que se someterá a dicha nación y entregará sus armas a España.

«No son justos los moros con nosotros—añadió—teniendo las represalias si se nos entregan.

Claro es, que saben bien que a nosotros, nos han molestado más y por eso temen que no tengamos clemencia.»

Yo ya esperaba esto que considero como un verdadero derrumbamiento de la rebeldía, no sólo por las noticias del Alto Comisario, si no también por las sumisiones de pequeñas partidas de rebeldes de estos últimos días.

No hace mucho el cabecilla El Lazi, se entregó con 17 bandoleros, pero todavía quedaba éste que era quien tenía más fuerza pues fue quien sostuvo la campaña de Ketama.

No bien transmitió sus deseos de someterse al general francés Pallu, éste con toda corrección se puso a hablar con el general Sanjurjo, quien consultó inmediatamente con el Gobierno que le ha enviado instrucciones concretas.

La sumisión se aceptará desde luego aunque no se sabe en qué forma.

Repito que el deseo de El Seliten, es someterse a Francia y entregar las armas a España.

Esto marcha hacia el fin, viéndose que se desmorona. Ya el informe que envió Sanjurjo era en este sentido.»

El Consejo terminó a las nueve y media.

Al salir el marqués de Estella dijo: «He dado cuenta de todas las negociaciones en curso y noticias de Marruecos, que son muy satisfactorias.

No pudimos continuar el estudio del caso de la Trasatlántica que bien pudiéramos llamarlo de comunicaciones marítimas, porque el ministro de Hacienda, que tenía que traer una ponencia, no ha tenido tiempo.

Este ministro dió cuenta del proyecto sobre cobranza del impuesto en los terrenos de marismas.

También aprobáronse varios ascensos de guerra y luego la aplicación del Estatuto municipal sobre el gravamen que deben pagar las compañías ferroviarias por ocupación de terrenos urbanos.

También estudiamos el expediente de fabricación de cobre y cobalto y es fin muchos asuntos.»

La nota oficiosa dice así: De Guerra.—Continuó el examen de recompensas por méritos de guerra.

Se acordó pasar al Consejo de Economía Nacional el expediente acerca de la fabricación de cobre y cobalto.

De Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del mes corriente.

Autorización para poner en circulación la segunda mitad de la primera serie de Obligaciones.

Concesión de varios créditos complementarios y transferencias de crédito.

De Instrucción.—Aprobación de un grupo escolar en Ocaña.

De Marina.—Adquisición de un avión torpedero para la escuela de aeronáutica de Barcelona.

Presidencia. Se resolvió una competencia entre los ministerios de Hacienda y Fomento.

Ampliación del Consejo

El jefe del Gobierno, en vista de las últimas noticias de Marruecos, hizo una detallada exposición de la labor realizada, congratándose de que después de tantos esfuerzos se haya llegado a tan felices resultados.

Continuó el examen de recompensas militares.

La aplicación del Estatuto municipal a la construcción de ferrocarriles

urbanos se orientó en sentido de limitar las atribuciones de los ayuntamientos en la imposición de tributos con el fin de facilitar dichas construcciones.

En cuanto a la forma de cobrar impuestos sobre las marismas se acordó que las empresas que se dedican a la desecación de marismas en terrenos propios, el Estado les dispensará el tributo del veinte por ciento hasta diez años después de terminar las obras, pagando entretanto únicamente el canon establecido.

Tan satisfactorias son las noticias de Marruecos que el general Sanjurjo transmite la creencia de que mañana puede remitir al Gobierno el último parte oficial de guerra. Este parte se venía transmitiendo diariamente desde los sucesos del año 21.

FUTBOLERIAS

Donde digo digo...

Las últimas noticias sobre el comité dirigente de la Federación Nacional de Futbol, aseguran que como resultado de las conversaciones sostenidas, ha dimitido Marín Teja, para evitar posibles conflictos que podrían derivarse de sostenerse el voto pronunciado contra él y Urquijo, por varias federaciones regionales.

La incógnita, ahora es la actitud que adoptará Urquijo.

Ante la irregular situación de la Federación Española de Futbol, no sería extraño que antes de terminar el actual mes vuelva a reunirse la Asamblea nacional para poner término al conflicto deportivo, que no puede continuar planteado sin grave perjuicio para el deporte.

Berraondo ha aceptado el cargo de seleccionador.

José Berraondo, nombrado seleccionador único del equipo nacional de futbol, ha manifestado que ha dudado mucho antes de dar su contestación.

Precisamente hace días recibió una carta de un íntimo suyo, brindándole la gerencia del Madrid, pidiéndole que pusiera las condiciones que estimara pertinentes.

Ha reflexionado mucho antes de tomar la decisión de aceptar, porque este año, además de los partidos internacionales concertados hay un torneo olímpico en Amsterdam y la labor del seleccionador lleva una verdadera responsabilidad.

Todos los clubs y federaciones regionales deberán presentarse voluntariamente con gran espíritu deportivo y patriótico a cooperar en la obra de preparar con todo esmero el cuadro nacional.

«He reflexionado antes de decidirme, repito, aceptando antes el encargo. Espero ahora conocer las facilidades que han de otorgarme para el mejor cumplimiento de la misma.»

Félix Pérez y Escobal a Méjico

Los jugadores del Madrid, Félix Pérez y Escobal, que debían marchar hoy a Cádiz para embarcar con destino a la Argentina, han aplazado su viaje hasta el día 26, en que embarcarán en Santander a bordo del «Cristóbal Colón», con rumbo a Méjico, donde se reunirán con sus compañeros.

Lo que dice el presidente de la Federación Catalana

Barcelona.—El presidente de la Federación Catalana de Futbol, Rosich, asistió a la Asamblea celebrada en Madrid, ha manifestado que la Federación Catalana con las de Vizcaya, Guipúzcoa y Castilla-León han declarado que iban a separarse de la Nacional y tenían esta intención, pero si se prolonga la situación y no hay comité que ofrezca garantías, no sabe lo que podrá pasar.

Deseamos acudir al campeonato nacional y cooperar a cuanto convenga al futbol español pero acaso las circunstancias lo hagan incompatible con nuestra dignidad y nuestro credo deportivo.

Nada va contra las personas que estimamos valiosísimas, pero si contra la significación que tienen.

El contrato de la Trasatlántica

Hasta dentro de dos o tres consejos, no reanudará el Gobierno el examen de la reforma del contrato con la Compañía Trasatlántica, porque el asunto tiene que ser estudiado antes por diversos ministerios a quien afecta.

En el Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra, se vió la causa contra el piloto de la Marina mercante, Bartolomé Poreal, por estar, quien siendo capitán del pallebot «José Acosta», tomó cantidades a cuenta, desapareciendo sin liquidar.

El Consejo de guerra de Cartagena, le absolvió y hoy el fiscal ha solicitado se le impusieran cuatro meses de arresto y el defensor la absolución.

Un secuestro ignominioso

Castellón.—En la calle Baja de Teñán los vecinos sospecharon el secuestro de una mujer.

La corrida

El ganado de Cruz del Castillo, muy desigual.

Primero.—Márquez lo pareó, siendo aplaudido.

Hace faena pesada.

Un pinchazo, varios intentos de descabello, una estocada delantera, ocho intentos más, un aviso y finalmente acierta.

(Bronca.) Segundo.—Reparado de la vista. Lalande se limita a una faena de alino, para un pinchazo, media delantera y descabella.

Tercero.—Agüero da varios mulatazos, tirando a abreviar.

Dos pinchazos, media atravesada y descabella.

Cuarto.—Rayito mulatea deslucido.

Un pinchazo, una delantera y descabella.

El público, como ayer, salió caído hasta los huesos y defraudado.

Marruecos

Parte de guerra

El general en jefe comunica la siguiente:

Zona Oriental sin novedad.

Zona Occidental. Me he trasladado a Bad Tazza con mi cuartel general para dirigir la última fase de las operaciones practicadas.

La fracción de Beni Salah, ha enviado representantes a este campamento solicitando su sumisión al Maghzen quedando únicamente en las faldas de la Tanaia algunos grupos de rebeldes acudidos por jefes de escaso relieve.

Me propongo operar para reducir estos restos que quedan de la rebeldía y ocupar los terrenos que faltan.

El Seliten con su familia en número de 700 a 800 han hecho su presentación en la zona vecina del mando francés.

EXTRANJERO

FRANCIA

Una reclamación contra Daudet

París.—El tribunal de apelación ha ordenado que continúe el curso de la reclamación entablada por el chófer Bajot contra León Daudet, a quien pide 25,000 francos por daños y perjuicios.

La venta del mobiliario de León Daudet se considera inminente.

Blasco Ibáñez a operarse

París.—Ha llegado a esta capital con objeto de someterse a tratamiento de un especialista, el escritor español don Vicente Blasco Ibáñez.

Una vez terminado el tratamiento médico, regresará a Suiza.

Los periódicos de la noche, al dar cuenta de la llegada del notable novelista, hacen notar que hoy se cumplen 20 años que se puso a la venta la versión al francés de su obra «La Catedral».

La vuelta ciclista a Francia

París.—Se corrió hoy la XVI etapa de la vuelta ciclista a Francia, Niza-Briançon, con un recorrido de 275 kilómetros.

Llegó primero Verhaegen, que empleó doce horas, 56 minutos y cuatro segundos, seguido de Frantz en 13 horas, dos minutos y 35 segundos.

Ciclón

París.—Un ciclón ha causado enormes daños en toda Francia.

Han ocurrido varias desgracias personales en diversos puntos.

En el Norte de Francia el ciclón hizo grandes estragos.

Se calculan en varios millones de francos los daños causados en diversas poblaciones.

Londres.—En la noche última ha descargado en la región Sur de Inglaterra una formidable tormenta y aguacero, calculándose en 25 millones de litros la cantidad de agua caída.

El torpedero «Bouclier», a flote

Tolón.—El torpedero «Bouclier» ha sido desembarcado a la 1,30 de esta madrugada, regresando a Tolón por sus propios medios y sin que se notara en el casco ninguna vía de agua.

No obstante, las autoridades marítimas han ordenado que pase a dique de reparaciones para que sea examinado el casco.

Próxima solución del incidente en la frontera italiana

París.—Se espera que el incidente de la frontera franco-italiana quedará en breve resuelto satisfactoriamente.

El embajador francés ha recibido del gobernador italiano satisfacciones suficientes y en cuanto a los daños materiales causados por los disparos de artillería en bienes de súbditos franceses, el consul italiano ha sido encargado de evaluarlos.

PORTUGAL

Otro complot

Lisboa.—Los diarios comentan el encarecimiento de trece personalidades portuguesas que parece que preparaban un movimiento revolucionario, organizado por el comité director, que funciona en París, bajo la presidencia de Alfonso Costa.

Según se dice, este comité está integrado por elementos que tuvieron gran influjo en el pasado movimiento revolucionario.

La tranquilidad es completa en todo el país.

Varios detenidos

Lisboa.—La policía ha detenido a 13 individuos, entre los que figuran Luís Almeida, uno de los ex triunfos de la Carbonaria, y Daniel Rodríguez, ex ministro.

Todos ellos están acusados de dirigir un vasto movimiento revolucionario, sostenido por el comité de París.

En Lisboa han sido clausuradas 15 círculos bolcheviques y han sido detenidos sus directores.

Tranquilidad

Lisboa.—La Prensa de esta capital comenta la detención y encarcelamiento de las 13 personalidades portuguesas complicadas en el movimiento revolucionario que prepara en París el comité que preside Alfonso Costa.

La tranquilidad es completa en la nación.

INGLATERRA

Discurso de Chamberlain

Londres.—Contestando a una pregunta formulada por un diputado liberal, el señor Chamberlain, ha declarado que la cuestión de poner fin a la ocupación de las provincias renanas, cuya conveniencia señaló el interelante, no podía ser discutida en Ginebra en los actuales momentos.

Al mismo tiempo declaró que no poseía ningún informe acerca del permiso dado a los soldados chinos para entrar libremente en el territorio de la concesión francesa de Shanghai.

Expedición al Brasil

Londres.—Anunciando de Devonport que el capitán Taylor organiza una expedición para encontrar al famoso explorador coronel Wawett, originario de Devonshire.

Dicho explorador salió hace dos años para el interior del Brasil, y no se han tenido noticias de él desde hace un año.

La expedición será dirigida por el propio Taylor, a quien acompañarán el comandante Spamer, un doctor en Medicina, un farmacéutico y un geólogo.

BARCELONA

Un alboroto

Entre los primistas de subastas judiciales se ha promovido hoy un fuerte escándalo.

Uno de los interesados ofreció en una subasta cien pesetas más que el encargado de los primistas, dando lugar a que éstos prorumpieran en palabras altisonantes y amenazas.

Los alguaciles del juzgado intervinieron, sofocando el escándalo.

Recepción en el consulado francés.

La colonia francesa de esta capital celebrará la fecha del 14 de Julio con una recepción en el consulado, una fiesta gimnástica, banquete y fuegos artificiales en el Turó Park.

Revista suspendida

Por la autoridad gubernativa ha sido suspendida por dos meses la revista «Recull», que se publica en Blanes.

Restauración de un monumento.

El diputado provincial don Antonio Ronil ha estado en Martorell visitando los trabajos de restauración del monumento artístico e histórico del arco romano situado en uno de los extremos del puente antiguo de Martorell, que constituye un monumento conmemorativo levantado en aquellos lugares, siendo una de las construcciones romanas más notables de la Península.

El criterio seguido en la restauración ha sido procurar que se hermanen perfectamente la construcción antigua romana y la obra nueva, habiéndose conseguido en algunos lados de tal forma, que es muy difícil encontrar la debida separación de construcciones, no diferenciándose la antigua de la obra nueva que se ha realizado.

Vacaciones para los periodistas.

El comité paritario interlocal de la Prensa de Cataluña y Baleares, ha acordado se conceda permiso con sueldo, durante 15 días del actual verano, a todos los periodistas de esta zona.

El comité ha recomendado a todos los comités análogos de España, que le imiten.

Homenaje a Guimerá

Como homenaje a Guimerá, se celebró en el teatro Olympia una representación del drama «María Rosa», siendo los principales protagonistas Margarita Xirgu y Enrique Borrás.

El éxito fue completo, ovacionándose a ambos actores y obligándoles a hablar.

Petición atendida

El Ayuntamiento de Vendrell ha ronado al violinista Pablo Casals, se digno interpretar en la plaza pública algunas piezas de su repertorio, para satisfacer a sus paisanos.

Casals ha aceptado y el domingo se efectuará el concierto.

ARCES

MADRID

Agasajo a un general argentino

El Instituto Geográfico obsequió con un almuerzo en el Círculo de Bellas Artes, al general argentino Ladislao Fernández, director del Instituto Geográfico militar de su país.

El director del Instituto, señor Eloy, y el obsequiado, pronunciaron breves discursos.

La «Gaceta»

Aprobando las cartas municipales para los ayuntamientos de Puzol y Cuatrecadales.

Admitiendo la dimisión al gobernador civil de Cádiz, don Luis Losada.

Nombrando para sustituirle al capitán de navío de la escuadra de reserva, don Antonio Gastón.

Autorizando a los centros oficiales para facilitar datos respecto a navegación y pesca a las inspecciones costeras.

Dictando reglas para la intervención en las refinerías de petróleo.

Ratificando el acuerdo de Francia acerca de la construcción de carreteras.

Modificando el artículo tercero del reglamento de puertos, sobre depósitos de combustible líquido.

En lo sucesivo, sólo se admitirán depósitos cerrados capaces para contener 4.000 litros.

Creando la Junta Económica de los institutos de Segunda enseñanza.

Serán presididas por el director o vicedirector de dichos centros.

La secretaría la desempeñará el secretario del Instituto, y serán vocales los catedráticos más modernos.

Peribirán como dietas 500 pesetas. Creando una comisión encargada de examinar los libros de texto presentados al concurso, la cual propondrá los que deban adoptarse.

Creando la Inspección Central del Servicio de Abastos, de la que formarán parte los secretarios de las juntas de Madrid, Barcelona y Sevilla.

Los vocales gozarán de la gratificación de 500 pesetas mensuales.

Reunión de periodistas

La Agrupación de periodistas de Madrid se reunió, tratando de las bases del contrato de trabajo, del sueldo mínimo y de la categoría de agencias.

Se nombró un comité, que preside Marquina.

¿Ha muerto Casanellas?

El director general de Seguridad ha confirmado la noticia de la muerte de Casanellas, uno de los asesinos de Dato.

Los informes recibidos aseguran que el oficial del ejército rojo fallecido es el propio Casanellas.

La señorita de Arteaga, monja

Ha marchado a París, para ingresar en el convento de Religiosas Benedictinas, la señorita doña Cristina Arteaga, hija de los duques del Infantado, conocida escritora que ha dado numerosas conferencias, doctora en Filosofía y Letras, que obtuvo el premio extraordinario en la Universidad Central.

Comentarios a un banquete

El órgano del Gobierno publica un extenso artículo de fondo recogiendo algunas referencias acerca del almuerzo de ayer dado por Cervera en honor de la comisión codificadora, y dice:

«Tema muy debatido viene siendo el de la capacidad legal de un Gobierno que no tiene Parlamento, ni quiere tenerlo, para abordar el asunto de la codificación, legislación o

Nafragio

Londres.—Comunican de Ottawa (Canada), que ha naufragado un buque en el lago Husón, pereciendo ahogado un pasajero, multimillonario, y dos tripulantes.

Chamberlín en Inglaterra

Londres.—El aviador americano Chamberlín ha llegado esta tarde al aeródromo de Croydon.

Había hecho el viaje desde Le Bourget, a bordo del «Miss Columbia», con el aviador francés Brouin.

Al aterrizar fué abrazado por su anciana madre, que ha venido de los Estados Unidos, y varios parientes de nacionalidad inglesa, con los cuales va a pasar unos días en Inglaterra.

El «Miss Columbia» ha vuelto a emprender el vuelo poco después, pilotado por Brouin, habiendo llegado esta tarde a Le Bourget.

Chamberlín ha confirmado que está decidido a regresar a los Estados Unidos por vía marítima.

Por su parte Levine, insiste en su propósito de regresar en el «Miss Columbia» y que tiene completa confianza en la pericia del aviador francés Brouin, que tripulará el aparato.

SUIZA

La Conferencia del desarme naval

Ginebra.—Los jefes de las delegaciones de las tres potencias navajas siguen celebrando frecuentes reuniones y cambiando continuamente puntos de vista.

El señor Gipsón ha declarado a los periodistas que aunque no se había podido encontrar un terreno de inteligencia, subsista el optimismo en cuanto a un acuerdo final.

Buscando una solución

Ginebra.—Parece aclararse un poco el ambiente de la Conferencia Naval en estas últimas horas, y se ve con más confianza la posibilidad de llegar a una solución favorable.

Las tres delegaciones han aceptado tomar en consideración una proposición de compromiso hecha anoche por la delegación japonesa, cuando se creía inevitable la crisis.

Esa proposición consiste en fijar en 450.000 el tonaje global para los cruceros y destroyers para América y el imperio británico y en 330.000 para el Japón.

Los peritos navales se esfuerzan hoy en realizar el acuerdo sobre los detalles de esta proposición.

El comité ejecutivo de la Conferencia se reunirá mañana.

Los submarinos

Ginebra.—La demanda británica de crear dos clases de submarinos no ha podido prevalecer todavía en los círculos de la conferencia tripartita.

Por otra parte, los peritos navales han deliberado sobre la demanda japonesa, encaminada a excluir del futuro acuerdo de limitación los submarinos inferiores a 600 toneladas.

La delegación japonesa retiró luego la proposición, entendiéndose que todos los submarinos cuyo tonaje máximo alcance a 1.800 toneladas, serán sometidos a limitación.

Se ha reconocido la necesidad por cada Estado de poseer un gran número de submarinos de pequeño tonaje para la defensa de las costas.

Dimite un delegado chino

Ginebra.—El señor Chao Chin Chu, ministro de China en Roma, representante de China en el Consejo de la Sociedad de Naciones, ha dimitado el cargo.

El señor Chao Chin Chu está decidido a ponerse a disposición del Gobierno nacionalista de Nankín.

JAPON

La situación en Tsingtao

Tokio.—Según despachos recibidos en el ministerio de Negocios Extranjeros, la conferencia de consules ingles, japonés, alemán y americano en Tsingtao, ha convenido en que los Estados Unidos desembarquen mil marineros y que Inglaterra envíe un contingente de tropas desde Shanghai.

Los rebeldes se apoderan de Tsingtao

Shanghai.—Según noticias de origen británico, los rebeldes se han apoderado de Tsingtao, pero las fuerzas leales que emprenden un contraataque son muy superiores.

La conquista del aire

Vuelos nocturnos

París.—Dicen de Le Bourget que el avión de transporte habilitado para vuelos nocturnos que partió de Marsella ayer tarde a las 8,15 pilotado por el aviador Bajac, ha llegado al aeródromo de Croydon (Londres) esta mañana a las 6,18.

Había hecho escala en Lyon a las 22,25, volviendo a salir a las 23,25, y en Le Bourget, de 2,55 a 3,40 de esta madrugada.

Este viaje de noche, que ha tenido feliz éxito, forma parte de una serie de vuelos de ensayo, propuesta por los técnicos para estudiar las condiciones de esta clase de vuelos.

Un premio para aviación

San Pablo (Brasil).—El presidente de la Cámara Italiana de Comercio ha comunicado el embajador de Italia que ofrece un premio de 50.000 iras para el aviador de cualquier nacionalidad que con un aparato de fabricación italiana haga el vuelo sin escala Italia-Brasil.

Cambios

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Dólares, etc.

A. SERRANO,

Peluquería de señoras

PRÓXIMA APERIURA, en la Gran Vía del Marqués del Turia, número 15, bajo (entre las calles de Félix Pizcueta y Pi Margall), instalada actualmente en la calle Martín Mengó (antes Platearias), casa García.

RADIO

Los descubrimientos científicos. No pasa ni un solo día en que sepamos algún nuevo triunfo de la ciencia.

De éste, que daremos cuenta hoy, sólo conocemos cuanto el laconismo telegráfico nos comunica:

«Nueva York, 5.—En el Estado de Massachusetts se han efectuado con un éxito definitivo las pruebas de un aparato aéreo construido por el ingeniero Godard, aparato que está destinado a introducir una verdadera revolución en la navegación aérea. Dicho aparato, que es un verdadero híbrido, maniobrará por medio de ondas eléctricas y podrá alcanzar velocidades jamás imaginadas.

Las primeras pruebas han sido efectuadas en el mayor secreto, pero se sabe que la impresión que han causado entre los técnicos ha sido muy profunda.

Si afirmáramos que no estará muy lejos el aparato de tener las características del telefunen, de nuestro admirado Torres Quevedo, no incurriríamos en afirmación temeraria.

Esperamos a conocer más antecedentes.

En París, ha tenido lugar una Exposición originalísima: se trataba de elementos que sin otro cualidad que su inteligencia, se adelantaron en terreno científico y ahora han llevado a ese Concurso el fruto de sus desvelos.

El éxito coronó esas verdaderas heroicidades, según hemos podido observar por cuanto se ha presentado.

Particularmente, destacaron del conjunto: Lespinasse, que presentó un curiosísimo aparato para intensificar los sonidos; Suleau, galvanómetros y electrodios; Le Moureaux, un dispositivo especial para registrar la luz en la caída de los cuerpos; Valsjén, unos vibradores con aplicación a telegrafía.

Además, se presentaron otros elementos auxiliares de gran rendimiento. El éxito, como decíamos, fué grandísimo, y mayor si anotamos que se trata de humildes obreros.

Ya es sabido, que si el estudio estuviera al alcance de todos, sin otra necesidad que amarle, la humanidad se encontraría en un avance considerable.

Pero sin Don Dinero, el talento se pierde, al tener que luchar por la existencia.

¿Quién no se ha estremecido cuando se mencionaban las «pocas pérdidas»? En la mayoría, fiada en las afirmaciones hechas, se impuso la reforma en sus estaciones receptoras creída en la verdad hecha pública por los técnicos.

Pero he aquí, que cuando se creía dicha la última palabra sobre el asunto, en América, donde se estudia y desarrolla a conciencia cuanto con el radio tiene relación, se publica un artículo que firma un conocidísimo ingeniero: Pedro J. Noizeux.

No queremos privar al lector de estas afirmaciones que revolucionan cuanto hasta ahora se afirmó:

«El diseño y empleo de componentes de «pocas pérdidas», particularmente bobinas, tiene sus partidarios y adversarios. Más de uno habrá pensado ya: «¿Cómo es posible que con una bobina hecha con alambre fino sobre un tubo grueso se oiga igual que con otra hecha con mil precauciones, varillas de cristal y bobinados complicados?»

Y luego: «Entonces, ¿eso de las «pocas pérdidas», será cuento?»

Si y no; vamos a ver cuándo y por qué. En todo hay buenas ideas que terminan por ser exageradas y mal aplicadas.

La idea de las «pocas pérdidas» nos vino de los Estados Unidos y la hemos arreglado a nuestra manera.

En realidad no se emplean aquí los mismos receptores que allí.

En los Estados Unidos, los receptores más populares para broadcasting son los neutrodinos y otros de amplificación de alta frecuencia sintonizada. Para estos receptores se ha estudiado y desarrollado la técnica de las «pocas pérdidas». Para estos circuitos «solamente», la «eficiencia» aumenta cuando se emplea materiales llamados de «pocas pérdidas».

Pero estos aparatos son casi desconocidos por aquí; la mayoría de los aficionados argentinos emplea circuitos sencillos con detector a reacción y amplificación de baja frecuencia (Hartley, Perry O. Briggs, etc.).

Para estos circuitos, la cuestión de que los elementos sean o no de pocas pérdidas, «no tiene mayor importancia» una vez que se ha conseguido hacer oscilar el circuito.

Contrariamente a una opinión muy difundida, el hecho de que un receptor esté construido con materiales de «pocas pérdidas» u otros no quiere decir que en el primer caso se oirá más fuerte o de más lejos que en el segundo.

En regla general, para estos aparatos, se puede decir que cuando el receptor oscila suavemente, es tan bueno como el mejor». Si la sensibilidad no es la mejor, es cuestión de amplificación y de acoplamiento de antena, nada más. Veremos ahora por qué:

En radio, como en cualquier rama de electro-técnica, las «pérdidas» son proporcionales a la «resistencia» del circuito. Un circuito de «pocas pérdidas» deberá, pues, tener «poca resistencia». En los aparatos arriba citados, la reacción se encarga de reducir la resistencia en una proporción mucho mayor que los bobinados más complicados.

En el caso ideal — pero prácticamente irrealizable — de la reacción ajustada «exactamente» al punto crítico de oscilación, la reacción compensaría exactamente la resistencia y amortiguamiento del circuito.

En este caso, cualquier señal, débil o fuerte, sería amplificada hasta «llegar a una intensidad máxima, sólo determinada por las características de la válvula».

Claro está que un estado tan crítico es imposible de obtener, como es imposible mantener en equilibrio una silla, por ejemplo, sobre un solo pie, aunque teóricamente hay una posición en que deba quedar en equilibrio.

Pero, aproximándose a este ajuste crítico se obtiene el máximo de sensibilidad, como todo aficionado ya lo sabe. En este ajuste, las señales débiles son más amplificadas que las señales fuertes.

EQUIS.

(Continuará.)

El Café Suizo transformado en music-hall

Próximamente se inaugurará en Valencia un music-hall que nada tendrá que envidiar a los mejores de España.

Folies-Bergeres, que así se llamará el nuevo cabaret, estará situado en los locales del café Suizo, en los cuales se están haciendo las obras necesarias para una instalación de esta categoría, que se decorará espléndidamente, interviniendo en ellas artistas como Benedito. No es necesario, pues, el decir que va a hacerse una cosa grande, montándose con el lujo necesario para esta clase de espectáculos.

Es empresario del nuevo music-hall, el señor Lirí, hombre dichoso en la materia y de acreditado buen gusto, quien se propone demostrar una vez más su experta dirección, no reparando en ningún género de sacrificios para ofrecer al público valenciano un hermoso local y unos buenos programas de variedades.

Folies-Bergeres abrirá sus puertas la próxima Feria anunciando dentro de poco la fecha cierta de su inauguración.

Vivamente deseamos que el señor Lirí obtenga el éxito que merece su esfuerzo y su espíritu emprendedor.

Sucesos

Incendio en Benifayó.

En Benifayó se declaró un incendio en el establecimiento de paquetería y mercería que en la calle Mayor, 29, posee don Luis Gozávez Giner.

Durante los trabajos de extinción del fuego, fueron salvados de una muerte segura a la esposa del dueño, doña Dolores Martorell Martínez, y su cuñado, que se encontraba enfermo, Alfonso, los cuales presentaban ya señales de asfixia.

Hubo necesidad de derribar un tabique que lindaba con la casa sinistrada.

El citado establecimiento quedó destruido por completo, calculándose las pérdidas en unas 30.000 pesetas, suponiéndose que el incendio fué originado por un cortacircuito.

Desaparecido.

Los familiares del vecino de Montaverner Tomás Ferri Penadés, de 75 años, viudo, han denunciado a las autoridades que dicho anciano había desaparecido de su domicilio, y que a pesar de las gestiones realizadas, ignorase su paradero.

Atropello.—Una mujer muerta por un camión.

Un camión de la matrícula de Barcelona, numerado con el 1.902, cuyo dueño es don José María Sena Cabo, domiciliado en la calle de Espartaco, y que conducía Alfonso Cabo Sena, de 19 años, atropelló ayer tarde en la Avenida del Puerto, frente a la calle de las Maderas, a una mujer conocida por «Pepe la Clavenera», habitante en la Travesía de la Conserva.

Trasladada la infeliz mujer en la misma camioneta a la casa de Socorro del Puerto, ingresó cadáver.

El juzgado del Grao instruyó diligencias, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial y practicando diligencias en averiguación de cómo ocurrió el suceso.

Del suceso en Burjasot.

Ayer fueron entregadas al juez del distrito de Serpanyos, don Evaristo Piquer, las diligencias instruidas con motivo del incendio del almacén de material pirotécnico en el camino de Burjasot.

De lo actuado por el juez municipal, se deduce por lo visto, alguna responsabilidad contra el dueño de dicho taller, contra el cual se decretó auto de procesamiento y prisión con fianza.

El juzgado ha oficiado a la Asociación de Ingenieros industriales para que designe a uno de estos señores, con objeto de que dictamine acerca de las causas o el explosivo que produjo la tragedia.

Atropellado por un tren.

Anoche ingresó en el Hospital Fernando Marqués Tebra, quien tuvo la desgracia de ser atropellado por un tren en la estación de Barracas, ocasionándole la amputación traumática de la pierna izquierda, a nivel del tercio superior, heridas contusas

que interesan todos los tejidos blancos, hasta el periostio, en la región occipito-frontal, fractura de la bóveda del cráneo y shock traumático. Pronóstico gravísimo.

El juzgado de guardia no pudo tomar declaración al herido por su estado, desconociéndose toda circunstancia relativa a su personalidad civil, y también cómo se produjo la desgracia.

Accidente.

En la Casa de Socorro del Museo, se asistió ayer a Miguel Palacios Castillejos, que al bajar de un tranvía de Circunvalación, tuvo la desgracia de caer, produciéndose escoriaciones en la frente, región malvar izquierda, nariz y labio superior de pronóstico reservado.

Avisos de corporaciones

UNION LEVANTINA, S. A. DE SEGUROS.—Se convoca a los señores accionistas de esta sociedad, a la junta general ordinaria que para el examen y aprobación, en su caso, de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio 1926-27, noveno de su fundación, tendrá lugar el lunes, día 18 del mes actual, a las doce de la mañana, en el domicilio social, Barcas, 2, entresuelo.

Valencia 9 de Julio de 1927.—El presidente, Enrique Gimeno.

BANCO DE VALENCIA.—El Consejo de Administración del Banco de Valencia, en sesión de seis de los competentes y en uso de las atribuciones que le confiere el artículo séptimo de los Estatutos, acordó el desembolso de un dividendo pasivo de ciento diez pesetas por acción, que deberán hacer efectivo los señores accionistas durante los días quince al treinta y uno del corriente mes de Julio.

Por precepto expreso del artículo octavo de los mismos Estatutos, una vez transcurrido el plazo señalado, para su efectividad, devengará dicho dividendo un seis por ciento de interés al año en favor de la Compañía, a contar desde el día del vencimiento, sin necesidad de demanda judicial ni de gestación extrajudicial; y transcurridos otros treinta días naturales después de aquel plazo, sin haberse realizado el pago, podrá la Compañía proceder, por medio de agente o corredor o en pública licitación, a la venta de las acciones que estuvieren en este caso, siendo de cuenta de sus tenedores los gastos y perjuicios que se originen y aplicándose el producto de la venta, deducidos dichos gastos, a llenar el descubierta de las acciones respectivas, teniendo siempre derecho la Compañía, a utilizar simultáneamente contra los morosos, los medios ordinarios de apremio que las leyes autorizan.

Valencia 8 de Julio de mil novecientos veintisiete.—El secretario, Eugenio Maña.

Marítimas

Buques entrados y salidos ayer: Entrados: «Poeta Arolas», de Terranova, con cargo general.

«Barcelona», de Alicante, con cargo general.

«Hafnia», de Newcastle, con carbón.

«J. J. Sister», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«San Miguel», de Barcelona, con cargo general.

«Otto Sinding», de Port Talbot, con carbón.

«Vladimis», de Barcelona, con madera.

«Achille», de Barcelona, con madera.

«Manuel», de Certe, con cargo general.

Salidos: «Jorge Juan», pa-a Palma, con pasaje, valija y cargo general.

«Betis», para Gandía, con cargo general.

«Barcelona», pa-a Hamburgo, con cargo general.

«Poeta Arolas», pa-a Las Palmas, y escalas, con cargo general.

«Wiedrecht», pa-a Barcelona, con cargo de tránsito.

A la carga: «S. Migue», para Londres y Oslo.

«Pizarro», para Liverpool.

«Ibero», pa-a Liverpool.

«Alpera», pa-a Glasgow y Belfast.

Bajo la metralla!

(LA BATALLA DE LA GLORIA)

Nuevamente aparece el terrible drama de la guerra ante nuestros ojos. La gran pasión humana. «El amor», aparece entre bayonetas y cañones, humo y fango, dolor y muerte, dejando en el alma la penosa impresión de una terrible tragedia pasada, que sólo se comprende con el gran premio de la victoria y del triunfo que salvaron la patria a costa de gran precio.

Un romance de amor lleno de heroísmo y ternura, que combinado con la visión de la muerte, deja en el alma la impresión de una oscura ave de rapina con una blanca mariposa en sus alas...

SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL

DEPORTES

FUTBOL

CAMPO DE MESTALLA Partido del reserva contra el Atlético de Ruzafa

Aprovechando la salida del primer equipo por tierras de Mallorca, el Valencia F. C. ha concertado unos partidos, que mañana domingo tendrán lugar en Mestalla, en obsequio de sus socios y del público.

Ante el cuadro de reservas, campeón de su clase y acreditado en esta temporada por los triunfos obtenidos ya en el campeonato como en los partidos amistosos, se alinea el potente once del Atlético de Ruzafa, que tiene acreditadísima su personalidad en el grupo B, en el que figuran valores seleccionados en su grupo, como son su portero Andrés, el defensa Mirabet, el medio centro Salvador, conocido ya por haber figurado en los cuadros del Valencia, y el extremo derecha Octavio.

El Valencia presentará el equipo siguiente: Hurtado; Reyes, Nogueira; Monleón, Monzó, Tortajada; Martí, Pérez, Ricart, Serrano y Llago II y como suplente Ferrando.

Anteriormente a este partido, se jugará otro entre el tercer equipo del Valencia y el mismo del Club de Ruzafa.

CICLISMO

La sociedad ciclista Velo-Club ha organizado para mañana domingo una excursión para todo el día a Chiva, a la fuente de la Humbría.

La salida será a las seis de la mañana, del local social, Guillem de Castro, 103.

VELÓDROMO HISPANO El festival de mañana

Mañana por la tarde se celebrará en este velódromo un espectáculo extraordinario, que seguramente causará la admiración de la concurrencia.

En primer lugar, a las seis en punto, darán comienzo unas carreras ciclistas, en la que participarán excelentes corredores de Valencia.

Después del espectáculo ciclista, se obsequiará a la concurrencia con un baile y otros festejos, amenizados por una nutrida charanga.

No cabe duda que mañana se verá el velódromo Hispano como en sus grandes tardes, completamente lleno de público, teniendo en cuenta que la entrada es sumamente popular.

PELOTA VASCA La reapertura del frontón Jai-Alai

Mañana domingo tendrá lugar la reapertura del antiguo frontón, del que todavía guardan recuerdos gratos los aficionados a tan viril deporte.

Después de efectuada una gran reforma en el local, para que llene las aspiraciones que tienen y merecen los jugadores a mano, pala y raqueta, desde mañana tienen un punto de reunión en el Jai-Alai todos los aficionados.

Por la tarde, de 4,30 a 8,30, se celebrará un gran baile familiar en un amplio salón que con este fin se ha construido.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO CUARTO

Don Carlos López.—San Vicente, número 17.

Don José Ejarque.—Pascual y Genís, 5.

Don Pedro A. anda.—Cirilo Amorós, 82.

Don Eduardo Amorós.—Guerrero, número 55.

Don Adolfo Costas.—Maldonado, número 26.

Don Porfirio Ruiz.—Jerusalén, 21.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Fabregat.—Avenida del Puerto, 340.

Don Vicente Lloréns.—J. Benlloch, 21.

Obreras

La sociedad de obreros carpinteros La Unión celebrará junta general ordinaria mañana a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social (Casa del Pueblo). Siendo los asuntos a tratar de gran trascendencia, se ruega asistan con puntualidad.—La directiva.

Sociedad de limpiabotas ambulantes.—Celebrará junta general hoy, a las diez de la noche, en la calle del Pilar, número 15, para la constitución de la sociedad, lectura del reglamento y nombrar la junta directiva.

Sociedad obrera Unión Terrestre.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez de la mañana, por primera convocatoria, y a las diez y media, por segunda, en la Casa del Pueblo, Méndez Núñez, 3, Grao, para tratar los puntos siguientes: Lectura del acta anterior, fijación de cuentas, discutir las proposiciones de la directiva y preguntas y proposiciones.

Se ruega a todos los compañeros la puntual asistencia en bien de la marcha de la sociedad.—El secretario, José Estelós.

Teatrales

PLAZA DE TOROS

La función extraordinaria de esta noche, está repleta de alicientes. Empezará la velada y amenizará los intermedios, la notable banda El Ejemplo Musical. Se representarán, «La Trapeza», por Pilar Martí, y el gran éxito de esta compañía, «Las Corsarias».

También habrá los siguientes regalos por medio de sorteo: un traje para caballero, que se confeccionará a medida, en los talleres de la acreditada sastrería de Lorenzo Monzó; cuatro jamonés, cuatro monedas de oro y cuatro pollos, a cuyo efecto, todas las localidades y entradas estarán numeradas al dorso.

Tauromaquia

Para mañana domingo

Esta tarde, se abrirán las taquillas para la venta de localidades y entradas para la charlotada que se celebrará mañana en nuestra plaza de Toros a las seis menos cuarto de la tarde, en la que reaparecerá el creador del toreo cómico Rafael Dulris «Llapisera», con su inimitable troupe compuesta por Lerin Charlot y Don Quintín el Amargo, con sus nuevos y sorprendentes trucos.

En la parte seria los cuatro aspirantes a fenómenos Chaves Chico, Niño del Puerto, Bileterón y Gitanillo de Valencia, se las entenderán con cuatro hermosos errales. Actuarán de sbrayentes Carril, del Cabañal y Alberto Villalba.

Los toros estarán expuestos en los corrales a las horas de costumbre para que el público pueda verlos desde los balconillos.

Las causas de la retirada de Mejías

El domingo último toró en Pontevedra Ignacio Sánchez Mejías, cuya actuación fué en extremo desgraciada.

La Prensa local de la ciudad gallega, comentando el anuncio de la retirada del diestro, relacionala con su desastrosa labor en la citada corrida.

A su primer toro lo despatchó Sánchez Mejías de un pinchazo y media estocada y al cuarto de la tarde de dos pinchazos media regular y varios intentos de descabello.

Una parte del público sintió ruidosamente a Ignacio, y de algún tendido, ocupado en su mayoría por forasteros, salieron frases de «Retírate a tu casa», «Has perdido facultades», «¿Dónde está tu valor?», «Ya no estás para estas cosas» y otras más atrevidas y hasta groseras.

Esto disgustó mucho al torero, que contaba en Pontevedra con muchísimos admiradores. Un periódico hace notar que después de la faena, dura y larga, del último toro, entre el fubcheo del público, Sánchez Mejías se acercó a la barrera y se envolvió la cabeza por completo en una toalla para limpiarse el sudor. Así permaneció—según dice el periódico—más tiempo del necesario e hizo suponer a algunos que Ignacio quería ocultar de esa manera la lágrimas que le inundaban el rostro.

Parece que en aquellos momentos fué cuando Sánchez Mejías decidió retirarse del toreo, diciendo a sus peones: «Esto toca a su fin.»

Círculos

Centro Republicano El Ejemplo.—Celebrará hoy el último baile de la temporada, de 10,30 a 1,30, con una gran verbena y el baile del farol.

Dicho

¿Quiere usted dormir tranquilo y sin miedo a bichos molestos?

Compre usted las

# Camas de hierro Darás

que están fabricadas en condiciones para evitarlos.

Despacho: Arzobispo Mayor, 13.

Fábrica: Almas, 10, Valencia. Teléfono 606.

# CASA PAMPLÓ

FRANCISCO VIDAL

## DESPUES DE INVENTARIO

### GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Vestidos de París, a precios ínfimos  
Hilos para sábanas, a precios de fábrica  
Venta de retales de todas clases

MAS BARATO QUE TODOS LOS BARATOS JUNTOS OFRECE LOS ARTICULOS DE TEMPORADA



ANTONIO GARCIA EN

## La Huerta Valenciana

Linterna, 21, entresuelo

Compare usted los precios, que no tienen competencia:

- Un corte colchón cama, 5 pesetas.
- Un corte colchón canónico, 7 pesetas.
- Un corte colchón matrimonio, 10 pesetas.
- Percales para batas colores sólidos, metro, 0,45 pesetas.
- Mallorcas y Vichís para colegiales, metro, 0,50 pesetas.
- Percal y batista en negro para lutos, metro, 0,50 pesetas.
- Percales con cenefa colores sólidos para batas, metro, 0,65 pesetas.
- Tapetes bordados en seda, 150 por 150, 3,50 pesetas.
- Mantelerías Rentería, 8 cubiertos, 5 pesetas.
- Lanilla negra para lutos, metro, 0,60 pesetas.
- Satén negro merino pobres, para lutos, metro, 0,90 pesetas.
- Cortes de bata para señora, muy bonitos, 1,25 pesetas.
- Camisas confeccionadas para señorá, 0,80 pesetas.
- Camisas percal confeccionadas para caballero, 3 pesetas.
- Delantales fuertes para cocina, 0,45 pesetas.
- Paños muletón para lavar pisos, 0,20 pesetas.
- Paños fuertes para cocina, 0,25 pesetas.
- Servilletas de todas clases y de dos servilletas, 0,05 pesetas.
- Calcetines color y negros, para caballero, 0,35 pesetas.
- Seda cruda legítima del Japón, metro, 4 pesetas.
- Punto seda en todos los colores, metro, 2 pesetas.
- Pañuelos de bolsillo de todos los colores, dos 0,05 pesetas.
- Un corte traje o bata seda coralito, 4,50 pesetas.
- Medias en todos los colores, para señora, 0,25 pesetas.
- Calzoncillos confeccionados para caballero, 2 pesetas.
- Corte pantalón, patén irrompible, 1,50 pesetas.
- Cortes bata percal cenefa para señora, 2 pesetas.
- Opal en todos los colores, sólidos, metro, 1 peseta.
- Sábanas «Flores de Algodón», a 2,50 pesetas.
- Colchas piqué para la cama, 8 pesetas.
- Una pieza tela blanca para camisas, 5 pesetas.
- Una pieza «Tela Ideal», blanca, para confección de ajuares, 8,50 pesetas.
- Una pieza «Irlanda», 9 pesetas.
- Una pieza «Retorta hilo», 10 pesetas.
- Una pieza «Lienzo Crudo», riquísimo, 10 pesetas.
- Lienzo moreno, ancho, el metro 8,55 pesetas.
- Medias seda torzal en todos los colores, 1,25 pesetas.
- Un corte traje crespón seda para señora, tres metros, 7 pesetas.
- Velos confeccionados de nipsis seda, para comunión, 8 pesetas.
- Cortes pantalón lana, medio ancho, 7,50 pesetas.
- Sábanas todo una pieza, lienzo crudo, 1,50 pesetas.
- Opalina en todos los colores, confección ropa interior, metro, 0,50 pesetas.
- Batista blanca, metro, 0,50 pesetas.
- Camisetas para caballero, 0,80 pesetas.
- Nipón seda, 90 centímetros, en todos los colores, metro, 4 pesetas.
- Creps de seda, 90 centímetros de ancho, para trajes señora metro, 2,50 pesetas.
- Un corte traje seda «Duquesita», para novias, 15 pesetas.
- Popelín seda natural, colores finos ancho 90 centímetros, metro, 4 pesetas.
- Popelines sedalina, confección ropa interior, metro 2 pesetas.
- Velos tul seda, para señora, 1,25 pesetas.
- Crespón, confección mantelerías, metro, 1,25 pesetas.
- Una pieza de seis sábanas matrimonio, clase extra, 38 pesetas.
- Toallas de todas clases y desde dos, 0,05 pesetas.
- REGALO POR 3 PESETAS PARA SEÑORA
- Un corte bata percal, a elegir.
- Una camisa bordada.
- Un delantal de cocina.
- Un pañuelo de bolsillo.
- Cortinas grandes para puertas y balcones, 5 pesetas.

## MESAS Y VELADORES

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores, filtros, espaldas para cervezas, sillas, etc. Se alquilan heladeras y buen número de efectos de café, más baratos, que nadie.

Casa Palets

Hospital, 18, Valencia, frente a la puerta principal.

## Mesas de mármol

Sillas, mesas y veladores para cafés, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimiento; hay mesas, barriles, escarpates, béisulas, puertas de cristales esculpidas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

## Caldera de cobre

Se vende una de grandes dimensiones, propia para utilizar, fundir hierro u otros usos, de 130 diámetro por 140 de alto. Para verla y tratar, calle del Pozo, 8, bajo (Travesía calle Alta).

## ¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedida en farmacias y droguerías.

## PAPEL MANILA

ante, satinado de una cara, 62 x 86, resmas de 480 pliegos a pesetas 5/25 resma. DESCUENTO POR CANTIDADES, DESDE CINCO RESMAS

ONENA, BOLSAS DE PAPEL, S. L.

Bailén, 32 — Teléfono, 1217

VALENCIA

**Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el estómago, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

**DOLOR DE ESTÓMAGO  
DISPEPSIA  
ACEDÍAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS EN NIÑOS**

Y Adóles que, a veces, alteran sus ESTABILIDAD Y CALIDAD Y ÚLCERA

del Estómago

**DISETERIA**

Hay nada contra las diarreas de los niños, hechas en la época del DENTETE y DENTITION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Es una bebida y se nota pronto que el estómago toma más digestión y se cura, curándose de seguir con su uso.

4 pesetas botella, con medicamento para una 3 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

## BOMBAS

Para instalar en los pozos más profundos, para grandes empresas de riego, para servicio doméstico, para parques, para trasiego de mostos y otras sustancias de no importa qué densidad y temperatura, bombas, en fin, para todos los usos y de todos los sistemas: de pistón, centrifugas, de eje horizontal y vertical. Las vende y las instala con todas las garantías apetecibles. La casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

## APOPLEJIA (feridura) — PARALISIS

Aguja de pecho. Vejes promatura demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

**RUOL**

Los síntomas precursores de estas enfermedades dolores de cabeza, ramba o calambres, sumidos de ojos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra; ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminentes médicos de varios países; aprueba el peligro de ser víctima de una muerte repentina no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: J. Rubió, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

**GUARDAPOLVOS**

Los mejores y más prácticos Almacenes EL TURIA Calle San Vicente, 78 y 80

## GRAN BAR APARICIO CALLE SAN VICENTE

Solamente para este verano y con el fin de dar a conocer el exquisito café exprés, esencia de la crema, lo mejor que puede hacerse, puede usted saborear este exquisito moka y una copa de rico coñac de 20 cepas, por 40 céntimos.

## Maquinaria para madera

Para los usos más variados; machihembrar, hacer molduras, aserrar, taladrar, cepillar, regruesar, hacer paños redondos, barras de cama y de silla automáticamente, reproducir talla y estatuaria, hacer ruedas de carro, lijar con plato, con cinta, con cilindros combiados de regulación variable y avance de madera automática, para sacar chapa, prensar, y encolar, como asimismo accesorios, torniquetes, cuchillas, brocas, muelas, sierras, lija en hojas, bandas y cintas, las tíe de las firmas más prestigiosas de Europa, la casa Pascual Climent, calle Alicante, 23-25, Valencia.

## ¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MAGICO Farmacias y droguerías, 1'50 pesetas; por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, 8, Madrid

## MOLINOS para CHUFA

con rodillos de piedra de la mejor calidad, tornados y alisados escrupulosamente, mandados por engranes con dientes largos para corregir el desgaste, pudiendo ser accionados por correa o volante e instalados sobre ple de hierro, madera o unas simples cartelas. Son los mejores. Son los más económicos. Son los que producen una horchata más rica y abundante. PASCUAL CLIMENT, calle de Alicante, 26, VALENCIA

## TRANSMISIONES

Las antiguas transmisiones con ejes mal calibrados con superficies rayadas y desiguales, montados en cojinetes de encina o hierro, han sido sustituidas por otras que ofrecen todas las garantías deseables; grandes largos que disminuyen los empalmes, superficies finas, endurecidas y brillantes y cojinetes de bolas con cartelas robustas y de líneas sencillas y poleas ligeras de gran adherencia para la correa. Esto, que constituye el ideal para los técnicos y los industriales, lo tiene en grandes stocks, la casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

## Compañía Transmediterránea

### SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admisible mercancía para Arlés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con fe de serido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 15 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. SIESTER—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 18 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTH DE AFRICA Y CANARIAS con salida de Valencia el día 21 de Junio, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cete.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 88 del Grao

## Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

El vapor

## DONIZETTI

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 13 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle 11, Grao de Valencia.

NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por médico del Consulado francés doctor Cogollos, Pascual y Gomis, 27, acreditando haber sido recientemente vacunado contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68 En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

## Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK y FILADELFIA

El vapor

## HALLFRED

saldrá de este puerto el día 9 del corriente, para New York, admitiendo carga.

Consignatario: GONZALO NOGUES, Serná, 2 Valencia.—Teléfono 203 y Muelle de Poniente, número 15, Grao.—Teléfonos números 193 y 399.—Lonja, mesa número 58.

## Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portales nuevo. Variedad en calidad y dimensiones

Ahorraréis dinero, comprando en

CASA LACALLE

Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar)

## No pagar más alquiler

Vendo cerca del Mercado de Ruzafa, dos interiores a 4.000 pesetas cada uno, dando facilidades en el pago. Se componen de tres dormitorios, comedor, cocina, galería, todo espacioso. Son una ganga. Razón: Conde de Salvatierra de Alava, 3, bajo, derecha.

No equivocarse La Huerta Valenciana, entresuelos, calle Linterna, 21 (Encima de la fábrica de cajas de cartón)

# Calzado Gómez

Adresadors, 11 y Escolano, 18

## Grandiosa liquidación

Par de zapatos para señora, desde 3 pesetas. Calzado para caballero, desde 10 pesetas.

Máquinas para coser y bordar Las de mejor resultado y las más elegantes

**WERTHEIM**

Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA: Rápida S. A., Aviñó, 9, Barcelona Sucursal en Aletra: Rápida S. A., Mendizábal, 29

De venta en la capital de Valencia: RAFAEL ABAD, calle Parisima, 5 (Entre plaza Collado y el Asilo)

Representante y agente de venta para Gandía, Enrique García, Navé 14, Valencia En Villanueva de Castellón, José Gil Gregori, Salvador Montón, 29. En Tabernes de Valldigna, José Company, calle Mayor, 7. En Carlet, Manuel Caldeiro, Castelar, 81. En Segorbe, Casa «El Indio», Rafael Barriel Gimeno, calle de Julio Cervera, 10

Accesorios y reparaciones

Pidanos catálogos ilustrados que se enviarán gratis